



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

# ОРЛОВСКАЯ



Издается с 22 марта 1917 года

# ПРАВДА

www.orp.orel.ru  
orp@orp.orel.ru

№ 160 (25311) 29 октября 2010 года

**ПЯТНИЦА**

ПРАЗДНИК ТРУЖЕНИКОВ АПК

# МОЁ СЕЛО – РОССИИ СОВЕСТЬ



Фото Андрея САСИНА

**По давней традиции День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности в Малоархангельском районе отмечается по завершении всего комплекса осенних полевых работ. В минувшую среду передовики сельскохозяйственного производства собрались в большом зале здания районной администрации, чтобы подвести итоги этого непростого года, обсудить дальнейшие перспективы развития всех сельскохозяйственных отраслей. В торжественном мероприятии принял участие Губернатор и Председатель Правительства Орловской области Александр Петрович Козлов.**

Выступая перед собравшимися, глава администрации Малоархангельского района Юрий Алексеевич Маслов подчеркнул, что завершившийся сельскохозяйственный год был одним из самых трудных для тружеников АПК. Из-за небывалой засухи пострадала значительная часть посевов, тем не менее отрасль растениеводства не только выстояла, но и по праву является одной из основных в экономике района. Высоких результатов добились технически оснащенные предприятия, применя-

ющие в производстве современные ресурсосберегающие технологии. Сельхозтоваропроизводители своевременно и без потерь убрали выращенный урожай, обеспечили потребность района в сельскохозяйственной продукции, а также ее реализацию по наиболее выгодным ценам. Посеяны озимые, завершена подготовка почвы под яровые зерновые, технические и кормовые культуры. Своевременно и организовано прошла постанковка скота на зимнестойловое содержание.

— Большую поддержку в вопросах АПК, социального развития села району оказывает областное правительство. Мы благодарны Губернатору области Александру Петровичу Козлову за помощь в решении многих социально-экономических вопросов, — сказал Ю.А. Маслов.

Основные показатели развития агропромышленного комплекса района в своем отчетном докладе привел первый заместитель главы районной администрации Ю.Д. Филимонов:

— Виды на урожай в текущем году были впечатляющими, без преувеличения, мирового уровня. Это отмечали не только наши специалисты, но и присутствовавшие на одном из районных семинаров представители областных служб, гости со всей России и ближнего зарубежья. Конечно, наши поля пострадали от засухи. И тем не менее благодаря современным технологиям возделывания сельскохозяйствен-

ных культур получено 65 тыс. тонн зерновых культур при средней урожайности 27,9 центнера с гектара, сахарной свеклы 140 тыс. тонн при средней урожайности 260 центнеров с гектара. За девять месяцев получено 2700 килограммов молока от каждой коровы, произведено 500 тонн мяса. В полном объеме заготовлены корма для личного и общественного животноводства. Считаю необходимым отметить отличную работу наших инвестиционных компаний, а именно: ЗАО «Щелково-Агрохим» (руководитель С.Д. Каракотов), эта компания вносит большой вклад в развитие ООО «Дубовицкое» (руководитель С.П. Борзенков); ООО «Белый Фрегат» (руководитель А.Г. Буторин), в районе успешно работают сельхозподразделения этой структуры — филиалы ООО «Орловский лидер».

**2-я стр.**



**АНАПА АПЛОДИРОВАЛА  
ОРЛОВСКИМ  
КИКБОКСЁРАМ**

**4-я стр.**



**ГДЕ ЭТА УЛИЦА?!**

**8-я стр.**



**АКЦИЯ: «НЕДЕЛЯ  
ОБЩЕСТВЕННОЙ  
БЕЗОПАСНОСТИ»**

**10-я стр.**

ПРАЗДНИК ТРУЖЕНИКОВ АПК

# МОЁ СЕЛО — РОССИИ СОВЕСТЬ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

«Щелково-Агрохим» и «Белый Фрегат» вкладывают в сельскохозяйственное производство большие средства, что позволяет динамично развиваться по всем отраслям. Сегодня производство находится на самом высоком агротехническом уровне, внедряются передовые технологии, в хозяйствах работает современная техника, строятся высокотехнологичные зерноочистительные комплексы, современные мощные элеваторы.

В текущем году «Щелково-Агрохим» ввело в строй вторую очередь новейшего элеватора и вторую очередь семяочистительного комплекса. ООО «Белый фрегат» приобрело современные свеклоуборочные комбайны и погрузчик «РОПА» стоимостью 28 млн. рублей, производительность комбайна составляет 50 гектаров в смену. Применение новейшей техники и современных технологий позволило ввести в севооборот все пахотные земли, что способствовало увеличению производительности труда и соответствию — повышению заработной платы.

Отмечалась эффективная работа самостоятельных сельхозпредприятий: ТНВ «Суровцев и К<sup>о</sup>» (руководитель А.А. Суровцев), СПК им. Кирова (А.Н. Пашков), ЗАО «Октябрьское» (В.Г. Ревякин), которые успешно развивают отрасли растениеводства и животноводства. Здесь своевременно выплачивается заработная плата и отчисляются налоги в местный бюджет.

Достойный вклад в экономику района вносят фермерские и личные подсобные хозяйства, которые обрабатывают около 5000 гектаров пашни. Наиболее эффективно организовано производство в фермерских хозяйствах А.В. Колыхалкина, А.Н. Грибчатова, М.А. Легостаева и других, а также в личных подсобных хозяйствах В.А. Саунина, И.А. Легостаева, С.В. Щеглова.

Слова благодарности за труд прозвучали в адрес специалистов в отрасли растениеводства: С.В. Сдобнова, В.Н. Курочкина (ТНВ «Суровцев и К<sup>о</sup>»), Н.А. Климанова, А.А. Камина (филиал №8 ООО «Орловский лидер»), П.И. Коптева, С.А. Тюрина (ООО «Дубовицкое»), З.В. Мягковой, В.Н. Малыгина (СПК им. Кирова), В.И. Касьянова, Д.В. Насонова и других (филиал №7 ООО «Орловский лидер»), Н.И. Грошилина (филиал №1 «Тиняковский»), а также работников мехмастерских, которые оперативно решают сложные задачи по обеспечению бесперебойной работы техники. Это кузнец-слесарь ТНВ «Суровцев и К<sup>о</sup>» В.А. Шенников, сварщик ООО «Дубовицкое»

И.В. Онищук, электрик М.Ю. Можухин, завмастерскими СПК им. Кирова Л.Н. Мягков, сварщик С.А. Панарин, токарь ООО «Орелагроинвест» В.Д. Бухтияров, электрик С.А. Кузьмин, заведующий мастерскими ЗАО «Октябрьское» В.И. Внуков, заведующий мастерскими филиала №1 Н.В. Шерстнев, сварщик В.Н. Мокроусов.

Подробно рассматривались вопросы развития отрасли животноводства.

— В ТНВ «Суровцев и К<sup>о</sup>», СПК им. Кирова и ООО «Дубовицкое» содержится более 500 коров, предприятия стараются сохранить маточное поголовье, — сказал Филимонов. — Однако отсутствие новейших технологий производства и хранения молочной продукции не позволяет им сбывать сырье по высоким ценам, как это делают филиалы №7 и №8 ООО «Орловский лидер», где модернизированы молокопроводы и установлено охлаждающее оборудование. Желание и возможность развивать отрасль животноводства у руководителей предприятий есть. Для достижения этих целей необходимо модернизировать фермы, провести их реконструкцию в соответствии с современными требованиями и стандартами. Хочется отметить результаты работы тружеников животноводства: Ивановской МТФ СПК им. Кирова (заведующая Л.А. Мартюхина), филиала №7 ООО «Орловский лидер», в частности, центральной фермы филиала (заведующая А.Н. Ладыгина).

Высоких результатов ежегодно добиваются труженики филиала №1 ООО «Орловский лидер» (руководитель В.А. Максимовская). За девять месяцев валовое производство яйца составило 7,7 млн. штук, в том числе инкубаторного — 7,06 млн. Произведено 220 тонн мяса птицы.

На территории района успешно работают предприятия перерабатывающей промышленности. Малоархангельский маслозавод закупает молоко не только в сельхозпредприятиях, но и у населения, своевременно рассчитываясь за продукцию. За девять месяцев закуплено более 1780 тонн молока.

Стабильно работает крахмальный завод. За девять месяцев текущего года переработано 468 тонн кукурузы и 3331 тонна пшеницы. Развивает производство Малоархангельское хлебоприемное предприятие, успешно работает ООО «Ремонтник», оказывающее услуги по ремонту сельхозтехники.

Также была отмечена эффективная работа местного потребительского общества (руководитель А.И. Писарева). Предприятие занимается не только розничной торговлей, но и закупает мясо у населения, производит колбасные изделия.

С праздником тружеников АПК Малоархангельского района поздравил Губернатор области А.П. Козлов:

— Дорогие друзья, уважаемые коллеги! От себя лично и от имени Правительства области поздравляю вас с профессиональным праздником! Венец любого хорошего дела — это его конечные результаты, и я хочу поздравить вас с показателями, которых вы добились благодаря тому, что используете современную технику, соблюдаете агротехнологии. Уникальные результаты, молодцы!

Крестьянский труд — нелегкий, хлопотный: завершился сельскохозяйственный год, после короткой передышки пора думать о весеннем севе, и снова переживания, волнения: как сохранить урожай, как убрать без потерь, кому продавать...

Уходит год, который стал для всех нас настоящим испытанием. Мы немало извлекли уроков. И все же, несмотря на засуху, сельхозпредприятия нашего региона, которые применяют в производстве новые технологии, добились хороших результатов. Зерна нам хватит до октября следующего года, запасы корма для животноводства — все для того, чтобы нормально прожить этот год, в регионе имеется.

Урожай будущего года закладывается сегодня, и труженики агропромышленного комплекса региона отлично работают в этом направлении, применяя свой опыт, используя все имеющиеся резервы. Пусть все тяготы останутся в прошлом году. Я еще раз поздравляю тружеников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности с хорошими итогами, это и есть праздник!

Передовикам сельскохозяйственного производства и перерабатывающей промышленности были вручены почетные грамоты Губернатора области, областного Совета народных депутатов, Министерства сельского хозяйства РФ, а также дипломы и грамоты главы администрации района. Среди награжденных были как опытные, проработавшие не один десяток лет в сельском хозяйстве специалисты и рядовые работники предприятий, так и молодежь, добивающаяся наивысших производственных показателей.

В заключение торжественного мероприятия состоялся праздничный концерт с участием творческих коллективов районного Дома культуры, детского Дома творчества. «Мое село — России совесть» — звучали со сцены слова известной песни — о скромных сельских тружениках, об их безграничной любви к родной земле...

Наталья ЗАРУБИНА.

## РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА ГУБЕРНАТОРА

27 октября состоялась рабочая встреча Губернатора Орловской области А.П. Козлова с начальником Московской железной дороги В.И. Молдавером.

Обсуждены вопросы дальнейшего укрепления сотрудничества между столичной магистралью и регионом, повышения качества транспортного обслуживания пассажиров, увеличения объема грузовых перевозок и развития транспортной инфраструктуры.

Пресс-служба Губернатора.

## ОБЪЯВЛЕН СБОР СРЕДСТВ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ПАМЯТНИКА ГЕНЕРАЛУ А.П. ЕРМОЛОВУ В ГОРОДЕ ОРЛЕ

По инициативе Губернатора Орловской области А.П. Козлова и Ассоциации общественных объединений «Общественная палата Орловской области» объявлен сбор средств на строительство памятника герою Отечественной войны 1812 года генералу А.П. Ермолову в городе Орле.



Генерал Ермолов был одним из самых известных и популярных людей России первой половины XIX века.

Прославленный полководец суворовской школы, участник трех войн с Наполеоном, дипломат, государственный деятель. Алексей Петрович Ермолов родом из Орловской губернии. На территории Троицкого кладбища располагается его захоронение.

Реквизиты для перечисления благотворительного взноса:

Ассоциация общественных объединений «Общественная палата Орловской области»  
302028, г. Орел, бульвар Победы, д. 5-а  
ОГРН 1055700019693  
ИНН 5753036943  
КПП 575301001  
Орловское ОСБ №8595, г. Орел  
302028, г. Орел, ул. Брестская, д. 8  
Корреспондентский счет  
30101810300000000601  
БИК 045402601  
Расчетный счет 40703810647000110164  
Назначение платежа: благотворительный взнос на строительство памятника генералу А.П. Ермолову в г. Орле.

АКТУАЛЬНО

## УКРЕПЛЯЯ СОТРУДНИЧЕСТВО

На протяжении многих лет Республика Украина является традиционным партнером Орловской области и занимает лидирующее место во внешнеэкономической деятельности нашего региона (19,2% от общего внешнеторгового оборота). Актуальные проблемы и перспективы развития экономического и культурного сотрудничества с регионами Украины на днях обсуждались в Администрации области на заседании областного Консультационного совета по работе с участниками внешнеэкономических, международных и межрегиональных связей.

Провел заседание заместитель Председателя Правительства Орловской области, руководитель блока финансово-экономического развития Ю.Н. Парахин.

В докладе заместителя начальника управления по развитию малого и среднего бизнеса, начальника отдела международных и межрегиональных связей Б.П. Ломтева прозвучало, например, что за девять месяцев текущего года внешнеторговый оборот Орловской области с Украиной составил 124,8 млн. долларов США, что почти на 16% больше аналогич-

ного показателя прошлого года. Орловская область тесно сотрудничает с областями Украины на межрегиональном уровне. В настоящее время действуют соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве с Запорожской, Одесской и Закарпатской областями Украины. Развиваются побратимские отношения между города-

ми Орел и Керчь, Ливны и Саки. Сейчас ведется подготовка конкретного плана мероприятий по сотрудничеству Орловской области с Республикой Украина на 2011—2012 годы.

На заседании Консультационного совета приводились примеры сотрудничества орловских и украинских вузов, научно-исследовательских учреждений. Орловская региональная академия госслужбы сотрудничает с Национальной академией государственного управления при президенте Украины, с Одесским и Днепропетровским региональными институтами государственного управления. Продолжается сотрудничество Орловского госуниверситета с Полтавским педагогическим университетом. Развиваются культурные связи.

В обсуждении проблем и перспектив развития сотрудничества между нашей областью и Республикой Украина приняли участие представители исполнительной власти, деловых кругов, учебных заведений. Генеральный директор ОАО «Мценский завод «Коммаш» В.Л. Сасин, напри-

мер, отметил, что в последнее время стали лучше функционировать пункты пропуска машин на границе Украины и России, а это, по его мнению, будет способствовать лучшему продвижению продукции этого предприятия на Украине. Зам. генерального директора ООО «Ливенская кондитерская фабрика» З.Н. Селина обратила внимание на проблемы, связанные с долгим оформлением документов на таможне. Ей пришлось потратить две недели, чтобы получить пришедшие запчасти для работающего на фабрике импортного оборудования. Председатель Орловской торгово-промышленной палаты С.А. Комаров выступил с предложениями по налаживанию связей между предприятиями Орловской области и Украины.

Подводя итоги заседания, Ю.Н. Парахин подчеркнул, что Орловщина будет и дальше укреплять экономические и культурные связи с другими государствами, стремясь к увеличению доли экспорта товаров собственного производства.

Л. МИХАЙЛОВА.

ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИЯ

# Не ослаблять внимания к реализации нацпроектов

На состоявшейся на днях всероссийской видеоконференции, которую провёл заместитель Председателя Правительства РФ А.Д. Жуков, были подведены промежуточные итоги реализации приоритетных национальных проектов «Здоровье», «Образование», «Доступное и комфортное жильё — гражданам России» за три квартала текущего года.

От Орловской области в работе совещания приняли участие руководитель Департамента строительства, транспорта и ЖКХ Орловской области А.С. Бойко, начальник управления образования и молодёжной политики Департамента образования, культуры и спорта Орловской области Г.А. Казначеева, начальник управления здравоохранения Департамента здравоохранения и социального развития Орловской области Ю.М. Морозов.

Вице-премьер А.Д. Жуков подчеркнул, что в целом приоритетные национальные проекты развиваются и показывают положительную динамику. Он отметил успехи и достижения текущего года по каждому из нацпроектов, указав на проблемы, которые необходимо решать федеральным органам власти совместно с регионами.

По словам А.Д. Жукова, за первые три квартала этого года высокотехнологичная медицинская помощь оказана 214 тысячам граждан, в том числе более 36 тысячам детей, что на 35% больше, чем за девять месяцев прошлого года. Введены в эксплуатацию федеральные центры высоких медицинских технологий в Красноярске и Хабаровске. В ноябре планируется завершить строительство таких центров в Челябинске и Тюмени. В целях завершения строительства центров



высоких медицинских технологий в проекте федерального бюджета, который находится на рассмотрении в Государственной думе, дополнительно предусмотрено 13,7 млрд. рублей. Из 24 перинатальных центров введены в эксплуатацию четыре, в семи завершается монтаж медицинского оборудования, ещё в семи ведутся отделочные работы.

Вице-премьер отметил, что в России по-прежнему наблюдаются рост рождаемости и снижение младенческой смертности. В то же время наблюдается рост показателей смертности. Очевидно, что основной причиной этого стала аномальная жара, которая накрыла центральные регионы России минувшим летом. Например, рост показателей смертности за август в Саратовской области составил около 80%, в Волгоградской — 75% по сравнению с августом прошлого года. В связи с этим А.Д. Жуков поручил Минздравсоцразвития совместно с субъектами РФ внимательно проанализировать причины резкого роста смертности в августе 2010 года, разработать и представить в правительство комплекс мер, направленных на предотвращение роста смертности населения в аномальных климатических условиях.

В сфере образования вице-премьер реко-

мендовал регионам обратить самое пристальное внимание на организацию дистанционного обучения детей-инвалидов. В жилищном строительстве стоит задача обеспечить существенный рост ввода жилья. Особое внимание регионов должно быть сосре-

доточено на обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны.

На видеоконференции были заслушаны доклады руководителей Министерства здравоохранения и социального развития, Министерства образования и науки, Министерства регионального развития, а также выступления представителей Ханты-Мансийского автономного округа и Псковской области о реализации национальных проектов.

В заключение видеоконференции заместитель Председателя Правительства А.Д. Жуков подчеркнул, что реализация приоритетных национальных проектов была и остаётся одной из важнейших государственных задач, и рекомендовал регионам не ослаблять внимания к их осуществлению. Регионам поручено решить до конца текущего года все вопросы с финансированием мероприятий нацпроектов, ликвидировать отставание по отдельным направлениям, особенно по жилищному строительству.

— Темп работы сбавлять нельзя, — сказал Александр Жуков. — Мы будем регулярно отслеживать ход выполнения нацпроектов.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.  
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

## В Орловской области в 2010 году в рамках реализации приоритетных национальных проектов

● «Здоровье»: получили необходимую высокотехнологическую медицинскую помощь и лечение 1055 человек; из федерального бюджета бюджету области на софинансирование закупки оборудования для оказания медицинской помощи больным сосудистыми заболеваниями выделено 89 млн. 950 тыс. рублей; благодаря реализации областной целевой программы «Безопасное донорство» увеличился объём и качество выпускаемых компонентов крови, заготавливаемых аппаратным методом; снизился риск посттрансфузионных осложнений, что привело к улучшению состояния здоровья населения региона и снижению смертности.

● «Образование»: ведётся работа по созданию условий для полноценного обучения в дистанционной форме 60 детей-инвалидов; проведены конкурсные отборы талантливой молодёжи на получение премии Президента РФ и Губернатора Орловской области; пять лучших учителей региона получили денежное поощрение в размере 200 тысяч рублей.

● «Доступное жильё»: продолжается освоение средств федерального бюджета, выделенных в 2009 году на реализацию подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002—2010 годы, по состоянию на 1 октября текущего года свои жилищные условия улучшили 102 молодые семьи.

ЮБИЛЕЙ

# Имеем честь служить закону

1 ноября Федеральная служба судебных приставов отмечает 145 лет со дня образования. В эпоху великих реформ Александра II институт приставов-исполнителей стал неотъемлемой частью судебной системы — таковой является и сегодня. Во все времена существования службы ее сотрудники честно, мужественно и добросовестно выполняли свой долг, обеспечивая беспрекословное исполнение российских законов и отстаивая права и интересы государства и его граждан.

Накануне юбилея службы судебных приставов в Орловском городском центре культуры прошло праздничное мероприятие, посвященное замечательной дате. Поздравить орловских приставов с наступающим профессиональным праздником прибыли почетные гости — Губернатор Орловской области А.П. Козлов, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, мэр города Орла В.В. Сафьянов, председатель комитета Орловского областного Совета народных депутатов В.И. Пикалов и представитель Орловско-Ливенской епархии протоиерей Владимир (Нилов).

Со словами поздравлений к сотрудникам и ветеранам службы обратился руководитель УФССП по Орловской области А.В. Стебаков. Как сказал Александр Владимирович, сегодня служба судебных приставов успешно решает поставленные перед ней задачи. А Управление ФССП по Орловской области занимает лидирующие позиции среди территориальных органов службы практически по всем направлениям деятельности. По итогам 2009 года в рейтинге эффективности Орловское УФССП заняло шестое место в России по общему показателю и второе — по линии исполнительного производства.

Уже в нынешнем году орловские судебные приставы взыскали с

должников 1 миллиард 144 миллиона рублей, 350 миллионов из которых поступили в бюджеты различных уровней. То есть каждый судебный пристав-исполнитель возвратил по шесть с половиной миллионов рублей. Однако сотрудники службы занимаются не только взысканием денег с должников — судебные приставы-исполнители исполняют полномочия по организации дознания, возбуждают и расследуют определенные категории уголовных дел, обеспечивают порядок и безопасность в судах. Как отметил А.В. Стебаков, свои функции судебные приставы исполняют в постоянном контакте и тесном взаимодействии с органами государственной власти и местного самоуправления региона, судебным сообществом, органами прокуратуры и налоговой службы, силовыми структурами и федеральными ведомствами, действующими на территории области.

Искренние и теплые поздравления адресовал сотрудникам службы судебных приставов Губернатор Орловской области Александр Петрович Козлов.

— На протяжении всего пути своего развития служба судебных приставов была и остается одним из важнейших государственных институтов, от эффективности которого напрямую зависят качество правосудия, защита прав государства и всех наших граждан, — отме-



тил глава региона. — Закон должен исполняться — в этом его сила. Неукоснительное следование этому принципу — гарантия доверия общества ко всем уровням власти. От того, как работает судебный пристав, зависят своевременность поступления средств в бюджет, решение многих социальных и экономических вопросов. Правительство Орловской области крайне заинтересовано в том, чтобы система судебных приставов в регионе работала эффективно, и мы видим, что вы свою работу выполняете качественно.

— Важно стремиться к тому, чтобы сотрудники службы судебных приставов гордились своей профессией, гордились тем, что они

находятся на государственной службе. И честь мундира, верность присяге, закону должны быть выше всего, как это было испокон веков у служилого сословия великой России. В свою очередь областная исполнительная и законодательная власти всегда будут помогать управлению в развитии и укреплении службы, — сказал в заключение губернатор.

Приветственный адрес от полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе Г.С. Полтавченко собравшимся зачитал главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов. Сотрудников и ветеранов службы также поздравили мэр г. Орла В.В. Сафьянов и пред-

седатель комитета Орловского областного Совета В.И. Пикалов. Поздравления от имени архиепископа Орловского и Ливенского Пантелеимона судебным приставам передал протоиерей Владимир (Нилов).

В завершение церемонии лучшие сотрудники УФССП по Орловской области были награждены почетными грамотами и благодарностями Губернатора Орловской области, областного Совета народных депутатов, мэра города Орла. В свою очередь руководитель управления А.В. Стебаков вручил почетными гостями праздника памятные знаки «145 лет институту судебных приставов в России».

Татьяна ФИЛЁВА.  
Фото Андрея САСИНА.

## График дежурств в общественной приёмной Орловской области на ноябрь 2010 года

<b>1 ноября</b>	<b>14—18.</b> Ю.С. Васютин (уполномоченный по правам человека в Орловской области).
<b>10—13.</b> А.А. Шашкова (Департамент имущества, промышленности и информатизации Орловской области).	<b>16 ноября</b>
<b>14—18.</b> Т.И. Минкина (Управление Федеральной миграционной службы России по Орловской области).	<b>10—13.</b> Н.А. Ломанова (Департамент здравоохранения и социального развития Орловской области).
<b>2 ноября</b>	<b>14—18.</b> Д.А. Моисеев (Департамент образования, культуры и спорта Орловской области).
<b>10—13.</b> С.В. Золотых (Управление Федеральной службы исполнения наказаний по Орловской области).	<b>17 ноября</b>
<b>14—18.</b> Г.В. Мальченко (Управление по охране и использованию объектов животного мира, водных биоресурсов и экологической безопасности Орловской области).	<b>10—13.</b> Н.В. Есин (Управление труда и занятости Орловской области).
<b>3 ноября</b>	<b>14—18.</b> А.Н. Крапивиченков (Департамент строительства, транспорта и жилищно-коммунального хозяйства Орловской области).
<b>10—13.</b> С.П. Шалепо (Управление лесами Орловской области).	<b>18 ноября</b>
<b>14—18.</b> С.К. Слипенский (Департамент экономики Орловской области).	<b>10—13.</b> Ю.А. Карпукhin (Управление Федеральной службы исполнения наказаний по Орловской области).
<b>8 ноября</b>	<b>14—18.</b> О.А. Мальцева (Государственная инспекция труда в Орловской области).
<b>10—13.</b> А.И. Евсеева (Управление труда и занятости Орловской области).	<b>22 ноября</b>
<b>14—18.</b> А.И. Сухоруков (ассоциация общественных объединений «Общественная палата Орловской области»).	<b>10—13.</b> Н.И. Щетинина (Департамент экономики Орловской области).
<b>9 ноября</b>	<b>14—18.</b> С.В. Забродина (Департамент здравоохранения и социального развития Орловской области).
<b>10—13.</b> Г.Н. Шайкин (Департамент строительства, транспорта и жилищно-коммунального хозяйства Орловской области).	<b>23 ноября</b>
<b>14—18.</b> Л.И. Зюзина (Управление по государственному строительному надзору и жилищной инспекции Орловской области).	<b>10—13.</b> Э.А. Головкова (Управление по тарифам Орловской области).
<b>10 ноября</b>	<b>14—18.</b> С.Ю. Иконникова (Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области).
<b>10—13.</b> Г.Г. Сиротинина (Департамент финансов Орловской области).	<b>24 ноября</b>
<b>14—18.</b> И.В. Тришкин (Управление по охране и использованию объектов животного мира, водных биоресурсов и экологической безопасности Орловской области).	<b>10—13.</b> О.Н. Демидкина (Департамент здравоохранения и социального развития Орловской области).
<b>11 ноября</b>	<b>14—18.</b> Е.А. Морозова (Департамент образования, культуры и спорта Орловской области).
<b>10—13.</b> Н.В. Косенкова (Управление Федеральной службы судебных приставов по Орловской области).	<b>25 ноября</b>
<b>14—18.</b> С.Г. Крючкова (Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области).	<b>10—13.</b> В.С. Яськов (Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Орловской области).
<b>15 ноября</b>	<b>14—18.</b> С.Н. Кондрашов (Управление внутренних дел по Орловской области).
<b>10—13.</b> А.К. Фролов (Управление по тарифам Орловской области).	<b>30 ноября</b>
	<b>10—13.</b> С.Н. Подрезов (Управление по государственному строительному надзору и жилищной инспекции Орловской области).
	<b>14—18.</b> Д.В. Рябцовский (Департамент образования, культуры и спорта Орловской области).

## В ПАМЯТЬ О ЖЕРТВАХ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ

**30 октября в России отмечается скорбная дата — День памяти жертв политических репрессий. Накануне этого дня в областном центре пройдет ряд мероприятий.**

Сегодня в Советском районе города Орла пройдет возложение цветов к месту массового захоронения жертв фашизма и политических заключенных, расположенному у здания бывшего Орловского централа. Начало — в 12.00.

В Северном районе траурная церемония состоится на окраине Медведского леса, у памятного знака жертвам политического террора.

## ПЕРСПЕКТИВЫ СПУТНИКОВОЙ НАВИГАЦИИ ОБСУДЯТ В ОРЛЕ

**В начале декабря в Орле пройдет II всероссийская научно-практическая конференция «ГЛОНАСС — регионам, 2010». Она станет крупнейшим региональным мероприятием в области навигационно-телематических спутниковых услуг.**

В октябре прошлого года, также в Орле, состоялась первая подобная конференция. В ее работе приняли участие 250 человек из 54 субъектов РФ и четырех стран СНГ.

Конференция проводится при поддержке Государственной думы РФ, Правительства Орловской области, Международной академии транспорта, ассоциации «ГЛОНАСС/ГНСС Форум».

В этом году к обсуждению участникам конференции предлагаются вопросы реализации элементов интеллектуальных транспортных систем с использованием спутниковых технологий ГЛОНАСС/GPS в субъектах РФ, муниципальных образованиях, ведомственных и коммерческих структурах.

На одной информационной площадке выступят представители государственных структур, ответственных за внедрение ГЛОНАСС-технологий в реальный сектор экономики, разработчики, производители навигационного оборудования, ведущие российские операторы навигационно-телематических услуг. В рамках деловой программы запланированы пленарное заседание, работа секций, анонсирование новинок рынка навигационно-телематических услуг.

*Информгентство «Орловской правды».*

## Анапа аплодировала орловским кикбоксёрам

**С 14 по 18 октября в Анапе прошел Кубок мира по кикбоксингу. В этом году в спорткомплексе «Волейград» за награды престижных соревнований боролись почти 900 спортсменов из стран Азии, Ближнего Востока, Европы и Северной Африки.**

Россия как страна, проводившая эти соревнования, выступала в Анапе тремя командными составами. Один из них представляли 18 орловских кикбоксеров — воспитанников СДЮШОР боевых искусств «Олимп» (директор Ю.А. Семенихин). На ринге этого черноморского города наши земляки выступили более чем успешно, вернувшись в Орел с 13 медалями — 5 золотых, 6 серебряных и 2 бронзовые.

В неофициальном зачете именно орловские кикбоксеры по количеству завоеванных в Анапе наград вошли в первую пятерку стран, принимавших участие в Кубке мира.

— Состав участников был довольно сильным — чемпионы и призеры мировых и европейских турниров, а также своих стран. Это и определило жесткую конкуренцию на анапском ринге, — сказал в интервью «ОП» главный тренер орловских кикбоксеров В.В. Чадин. — Многие наши спортсмены впервые принимали участие в соревнованиях такого высокого уровня. Все они заслуживают самых добрых слов за победный настрой, самоотдачу, волю к победе и проявленный характер. Именно это помогло нашим ребятам на ринге добиться победы.

Первую золотую медаль в копилку команды принесла ее лидер и ветеран (конечно, в относительном смысле этого слова), серебряный призер чемпионата мира по кикбоксингу Алена Фасхудинова. Болховчанка, выступавшая в группе взрослых единоборцев (19 лет и старше), уверенно завершила все три поединка на ринге победами. В финале с соперницей из Польши лишь первый раунд проходил примерно в равной борьбе. В последующих Фасхудинова убедительно доказала, что на сегодня она в весовой категории 60 кг одна из сильнейших в мире.

Серебряными призерами в этой возрастной группе стали брат и сестра Павел и Ирина



Векленко. В четырех поединках успех сопутствовал Павлу. Но в финале орловец уступил более опытному финну. А вот его сестре Ирине явно не повезло в финале. Выступая в в.к. свыше 70 кг, она в заключительном поединке вышла на представительницу Сирии, которая была тяжелее нашей землячки более чем на 50 кг. Несмотря на упорное противостояние Векленко, судьбу золота в этом бою решили не столько мастерство, сколько масса ее соперницы.

Из 13 завоеванных в Анапе медалей — 10 на счету орловских юниоров (17—18 лет). Обладателями золотых медалей в своих весовых категориях стали: Артем Акимов, взявший верх в заключительном бою над единоборцем из Ульяновска, Денис Захаров, в упорном бою буквально вырвавший золото у украинского спортсмена, Дмитрий Матвеев, победивший в финале кикбоксера из Южной Осетии, и Ста-

слав Ерохин, выигравший в финале тяжеловесов (в.к. свыше 91 кг) у соперника из Казахстана.

На вторую ступень пьедестала в Анапе поднялись их товарищи по команде: Павел Кучинов, Андрей Свиринов, Влад Херсонский, Василий Кузьмин, Олег Малахов и Вячеслав Корш. Последний был в шаге от золота, вел бой грамотно и технично, был активнее соперника на ринге. Но далеко не объективное решение судьи (бывает и такое) решило итоговый результат поединка в пользу дагестанского спортсмена.

К соревнованиям в Анапе наших спортсменов готовили тренеры В.В. Чадин, А.Н. Чадин и В.М. Цуканов. Сейчас орловские единоборцы готовятся к чемпионату и первенству России по вьет во дао, которые пройдут в конце ноября в Подмоскowie.

*Валерий НИКОЛАЕВ.*

## Вневедомственная охрана помогает раскрывать преступления

**Сегодня подразделения вневедомственной охраны при УВД по Орловской области отмечают очередную годовщину со дня своего образования.**

Начало службе вневедомственной охраны было положено 29 октября 1952 года. Годом позже подобные подразделения появились и в Орловской области.

В настоящее время в структуре Министерства внутренних дел РФ служба вневедомственной охраны является одной из наиболее мобильных и технически оснащенных. При охране объектов и собственности граждан используются современные технические средства охраны, системы видеоконтроля и контроля доступа, интегрированные системы безопасности. За девять месяцев 2010 года сотрудниками вневедомственной охраны при УВД по Орловской области было раскрыто 160 преступлений. По подозрению в совершении преступлений задержаны 399 человек, за совершение административных правонарушений — 10736 человек.

*Информгентство «Орловской правды».*

## АНОНС

### Голоса

30 октября в зале Орловской государственной филармонии состоится концерт, в котором примут участие лауреаты международных и всероссийских конкурсов Алиса Попова (сопрано, г. Москва) и Игорь Лазарев (бас, г. Москва). Партия фортепиано — Андрей Хрипин (г. Москва).

В программе прозвучат произведения М. Глинки, А. Даргомыжского, Ц. Кюи, Н. Римского-Корсакова, П. Чайковского, С. Рахманинова, Р. Шумана, Ф. Шуберта, А. Берга.

Начало концерта — в 18.30.

*Соб. инф.*

# Бюджетный вопрос

## Состоялись публичные слушания по проекту областного бюджета на 2011 год и на плановый период 2012 — 2013 годов

**Выступая весной этого года в Государственной думе, премьер-министр В.В. Путин заявил, что, несмотря на ослабление кризисных тенденций в глобальной экономике, Россия должна сохранять ответственную финансово-экономическую политику. Это необходимо для того, чтобы «не идти потом с протянутой рукой ни к кому, теряя экономический, а затем и политический суверенитет».**  
**Задача не из лёгких. Особенно когда промышленное производство, изрядно потрёпанное кризисом, только начинает обретать почву под ногами, отвоёвывать свои позиции на рынке. И, конечно, самым непростым в таких условиях является бюджетный вопрос. Как наполнить этот «кошелёк», чтобы сохранить социальную направленность бюджета, его нацеленность на решение самых острых задач — оплаты труда, пенсионного обеспечения, здравоохранения, образования и т.д. — и при этом не отклониться от стратегического направления на модернизацию экономики.**

### ЧТО ПОЛОЖИМ В «КОШЕЛЁК»...

В минувшую среду этими непросто-ыми вопросами были озабочены участники публичных слушаний по проекту областного бюджета на 2011 год и на плановый период 2012 — 2013 годов — председатели комитетов, руководители фракций и депутатов групп Орловского областного Совета народных депутатов, заместители Губернатора области, руководители департаментов, главные распорядители бюджетных средств, представители городских и районных Советов народных депутатов, представители федеральных структур и подразделений в Орловской области, общественных и профсоюзных объединений.

Председатель Орловского областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, предвзято дискуссия, напомнил слова из Послания Президента РФ Д.А. Медведева Федеральному собранию об актуальности всесторонней модернизации экономики, создании условий для повышения её эффективности и конкурентоспособности. Только крепкая, динамично развивающаяся экономика позволяет питать оптимизм в отношении бюджетного процесса.

Современную экономику невозможно представить без инвестиционного развития. И на Орловщине, с удовлетворением отметил Иван Яковлевич, очень много делается в этом направлении. Яркое свидетельство тому и прошедший недавно второй Орловский экономический форум. В ходе его работы было подписано почти два десятка инвестиционных соглашений на общую сумму около 40 миллиардов рублей. А это новые предприятия, новые рабочие места и — применительно к теме нашей публикации — расширение налоговой базы. А значит, в конечном итоге потяжелее общий наш региональный «кошелёк».

Немалую лепту в повышение инвестиционной привлекательности региона внесли депутаты облсовета. Областным парламентом были приняты поправки в законы области об инновационной деятельности и государственной инновационной политике в Орловской области, подготовлен для рассмотрения в окончательной редакции закон о понижении ставки налога на прибыль ор-

ганизаций, зачисляемого в областной бюджет для организаций, осуществляющих инвестиционную деятельность на территории Орловской области, а также поправки в закон о налоге на имущество организаций.

Оценку основных перспектив социально-экономического развития нашего региона дал в своём выступлении заместитель Председателя Правительства Орловской области, руководитель блока финансово-экономического развития Ю.Н. Парахин. Как предполагается, валовой региональный продукт в 2010 году составит 104 миллиарда рублей, или 105 процентов к уровню 2009 года в сопоставимых ценах. К стати, этот показатель в среднем по России составляет 104 процента. В 2011 году прирост ВРП, по прогнозным оценкам, составит в сопоставимых ценах 4,6 процента, в 2012-м — 4,9 процента, в 2013-м — 5 процентов. Казалось бы, черепаший темпы. Однако осторожность здесь не помешает — ведь не стоит забывать, что «заглядывать» вперёд приходится из нынешней, ещё не отошедшей от кризисных потрясений действительности.

К концу текущего года индекс промышленного производства к аналогичному уровню прошлого года, по предварительной оценке, составит около 112 процентов. Напоминим, что за восемь месяцев текущего года по этому показателю Орловская область занимала второе место среди субъектов РФ, входящих в Центральный федеральный округ. Объём отгруженных товаров собственного производства достигнет 59—60 миллиардов рублей. Рост объёмов отгрузки продукции в действующих ценах составит 121—123 процента к уровню 2009 года.

Что касается прогнозируемого периода, то Ю.Н. Парахин предложил весьма осторожный сценарий: ожидается индекс промышленного производства на уровне 104—105 процентов. Рост объёмов производства будет обеспечен увеличением выпуска продукции основными промышленными предприятиями региона. Они всем хорошо знакомы. В их числе безусловные лидеры промышленного производства — акционерные общества «Коммаш», «Дормаш», «Мценский литейный завод», «Протон» и некоторые другие.

«Начало 2010 года в инвестиционной сфере было для нас слож-

ным», — признался Юрий Николаевич. Однако с марта наблюдается рост инвестиционной активности. За девять месяцев текущего года на развитие экономики и социальной сферы области за счёт всех источников финансирования, по предварительной оценке, было использовано 12,5 миллиарда рублей инвестиций в основной капитал, что к соответствующему периоду 2009 года составляет 102,6 процента в действующих ценах. По году эта сумма почти удвоится, достигнув 21 миллиарда рублей (105,5% к 2009 г. в действующих ценах). «По поручению Губернатора мы ведём ежедневную работу с конкретными инвесторами», — сказал Ю.Н. Парахин. — Идёт корректировка регионального налогового законодательства с целью обеспечения более эффективного привлечения и реализации инвестиционных проектов». Юрий Николаевич поблагодарил депутата облсовета за поддержку, за возможность «совместно решать важные для области задачи».

Гибкая, заинтересованная инвестиционная политика, проводимая в регионе, — шанс для промышленного комплекса реализовать свои программы модернизации, взяться за освоение новых видов продукции. Общий объём инвестиций в экономику области в 2011 году, по прогнозной оценке, составит 23,6 миллиарда рублей, что выше ожидаемого уровня 2010 года на 12 процентов; в 2012 году — 27,7 миллиарда, в 2013 году — 32,5 миллиарда рублей.

Социально-экономический — не случайно в этом сложном слове крепко соединены две важнейшие составляющие жизни любого государства. Они взаимосвязаны и взаимообусловлены. Стабильная, динамично развивающаяся экономическая база — надёжные социальные гарантии. Оживление экономики в посткризисном 2010 году вызвало улучшение показателей, характеризующих уровень жизни населения. Темпы роста денежных доходов превышают темпы роста потребительских цен. Номинальная начисленная заработная плата в среднем по области в 2010 году, по оценке, составит 13250 рублей, или почти 112 процентов к уровню прошлого года. По предварительным расчётам, которые сообщил участникам слушаний Ю.Н. Парахин, в текущем году ожидается прирост реальных денежных доходов населения на 11 процентов, реальной заработной платы на 5 процентов. В прогнозном периоде есть основания ожидать стабилизации реальных денежных доходов.

Экономический рост, резюмировал своё выступление Ю.Н. Парахин, предполагается обеспечить за счёт реализации перспективных долгосрочных инвестиционных проектов, а также федеральных и областных целевых программ в социальной сфере и реальном секторе экономики. Юрий Николаевич посчитал нужным акцентировать внимание участников слушаний на некоторых «ударных» проектах, заключённых в рамках Орловского экономического форума. В числе таких, например, создание ОАО «Орёл-СтройТех» предприятия по производству цемента в Верховском районе (объём инвестиций — 17 млрд. руб.), строительство цеха по убою свиней и двух племенных репродукторов ООО «Знаменский СГЦ» (более 4 млрд. руб.), строи-

тельство ЗАО «Орёлсельпром» свиноводческого комплекса в Болховском районе с ежегодным производством мяса 12 тысяч тонн (2,4 млрд. руб.).

Приведём ещё одно очень важное, на наш взгляд, замечание Юрия Николаевича, которое касалось характеристики отношений двух ветвей власти нашего региона — законодательной и исполнительной. Как заметил зампред Правительства, положительные сдвиги, которые сегодня происходят в экономике и социальной сфере области, во многом обусловлены именно тем, что обе ветви власти работают в тесном контакте, конструктивно обсуждают и решают самые насущные её проблемы. «Уверен, что наши дальнейшие совместные усилия», — сказал Ю.Н. Парахин, — позволят обеспечить максимально рациональное использование бюджетных средств, и показатели прогноза социально-экономического развития будут корректироваться только в сторону улучшения».

### ...ТО ИЗ «КОШЕЛЁКА» И ДОСТАНЕМ

Конечно, информацией насчёт рационального использования бюджетных средств, и вообще насчёт того, как и на что пускать содержимое регионального «кошелёка», лучше всех владеет руководитель Департамента финансов Орловской области В.Г. Щипкова. Валентина Григорьевна и развернула перед участниками слушаний всю бюджетную «простою».

При этом она сразу оговорила: предложенные к рассмотрению основные параметры проекта бюджета 2011 года и планового периода 2012 и 2013 годов даны без федеральной составляющей. Так что полная картина областного бюджета будет, скорее всего, лишь ко второму его чтению.

Прежде чем говорить о расходах, логично посмотреть, что там у нас с доходами. В первую очередь, с нашими собственными. Пока, как заметила Валентина Григорьевна, по собственным доходам у нас «сдержанный оптимизм»: «Мы идём с ростом к уровню 2009 года, но не достигли ещё 2008 года — после падения в 2009-м». В связи с этим общий объём доходов областного бюджета на 2011 год прогнозируется в сумме 12,734 миллиарда рублей (без учёта субсидий и субвенций). На 2012 год доходы планируются в сумме 13,374 миллиарда рублей, на 2013-й — 14,188 миллиарда рублей.

В 2011 году поступление налоговых и неналоговых доходов, по прогнозной оценке, составит 9,254 миллиарда рублей — с учётом уменьшения поступления налога на доходы физических лиц в связи с передачей в виде дополнительных нормативов отчислений бюджетникам муниципальных районов и городских округов в размере 572,8 миллиона рублей. А дальше, в плановом периоде, ожидания по доходам выглядят так: в 2012 году — 9,895 миллиарда рублей (рост к уровню предыдущего года на 6,9%), в 2013-м — 10,708 миллиарда рублей (рост на 8,2%).

Как и прежде, основные наши «кормильцы» (более 80% доходов облбюджета) — налог на прибыль организаций, налог на доходы физических лиц и налог на имущество организаций.

Констатируем как данность: расходные статьи бюджета заметно превзошли доходные — дефицит облбюджета-2011 запланирован в размере 2,303 миллиарда рублей. В плановом периоде предусматривается его снижение: в 2012-м — на 616,3 миллиона рублей, в 2013-м — на 559,2 миллиона рублей по сравнению с уровнем предыдущего года.

Интересный вопрос: за счёт каких источников будем закрывать прореху в бюджете? Как сообщила В.Г. Щипкова, основные источники финансирования дефицита бюджета — привлечение кредитов кредитных организаций, а также кредитов из федерального бюджета.

Что касается расходов облбюджета, то в 2011 году они составят 15,038 миллиарда рублей, в 2012-м — 15,062 миллиарда рублей, а в 2013-м — 15,306 миллиарда рублей.

Как не раз подчёркивала В.Г. Щипкова, областной бюджет-2011, как и в предыдущие годы, продолжает сохранять социальную направленность. В целом расходы на образование, культуру, здравоохранение, социальную политику, физкультуру и спорт, СМИ прогнозируются в объёме 9,934 миллиарда рублей, или 66,1 процента от общего объёма расходов.

Подводя черту под своим выступлением, В.Г. Щипкова не случайно ещё раз вернулась к существующей дыре в бюджете-2011 — 2,3 миллиарда рублей. «Я делаю акцент на этом для того, — пояснила Валентина Григорьевна, — чтобы вы понимали, что наши собственные доходы не позволяют нам быть амбициозными в наших расходных обязательствах — как социального плана, так и инвестиционного характера. Пока у нас не будет достойной налоговой базы». Иначе говоря, по доходам и расходам. Заранее предугадывая реакцию участников слушаний, она добавила: «Ваше право критиковать параметры бюджета, но у меня единственная просьба: не забывать, какие у нас есть доходы и на что мы имеем право рассчитывать».

Как и предполагала руководитель Департамента финансов, обсуждение параметров бюджета следующего года получилось бурным. Но, сразу заметим, конструктивным — все прозвучавшие на публичных слушаниях замечания, дополнения и предложения, пообещал председатель облсовета И.Я. Мосякин, будут обязательно учтены при рассмотрении проекта бюджета в первом чтении.

В обсуждении проекта областного бюджета на 2011 год и на плановый период 2012 — 2013 годов приняли участие председатель контрольно-счётной палаты Орловской области В.Ф. Курганников, заместитель руководителя Управления Федеральной налоговой службы России по Орловской области Н.Ф. Гришаев, заместитель председателя комитета по экономической политике, предпринимательству и собственности облсовета В.В. Утешев, депутаты облсовета Л.А. Селищева и М.Е. Ивашина, председатель Федерации профсоюзов Орловской области Н.Г. Меркулов, председатель Орловского городского Совета народных депутатов В.И. Уваров, глава администрации Мценского района И.А. Грачёв, мэр города Мценска А.М. Фокин.

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Мы ждём ваших писем  
по адресу: 302000, ГСП,  
г. Орёл, ул. Брестская, 6.  
Электронная почта:  
mail@orp.orel.ru

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА  
Издаётся с 22 марта 1917 года

# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА



ПОЗДРАВЛЕНИЕ С ЮБИЛЕЕМ

## ЛЕГЕНДА БИОЛОГИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА



Уважаемая редакция! 18 октября 2010 года профессор Орловского государственного университета, легенда биологического факультета, Галина Ивановна Сорокина отметила свой юбилей и 60-летие педагогической деятельности. В родном университете она трудится с 1963 года и сегодня, как и прежде, полна энергии и любви к своей профессии.

От имени выпускников биологического факультета 1963—2009 годов обращаемся к вам с просьбой поздравить через вашу газету уважаемую Галину Ивановну с её юбилеем и выразить ей огромную благодарность за глубокие знания, что она нам дала, и счастливые годы учебы вместе с ней!

Её методы обучения явились примером в нашей педагогической деятельности, а привлечение многих из нас к научным исследованиям в студенческие годы стало толчком к научной работе, которой многие посвятили всю свою жизнь.

Есть среди нас биологи, руководители учебных заведений, кандидаты и доктора биологических и сельскохозяйственных наук.

Судьба разбросала нас по всей России, странам ближнего и дальнего зарубежья, но все мы помним Галину Ивановну, её эрудицию, доброту, требовательность и обаятельную улыбку.

Желаем ей доброго здоровья, благополучия и долгих лет жизни!

**От имени бывших выпускников  
Людмила ВАРЛАХОВА.**

**Кандидат биологических наук.  
Леонид ЕРЕМИН.**

**Кандидат сельскохозяйственных наук.  
Никос СОФИАДИС.**

**Доктор биологических наук, профессор  
университета г. Контини (Греция) и др.**

БЛАГОДАРНОСТЬ МЕДИКАМ

## СПАСИБО СОСЕДЯМ И ВРАЧАМ!

Недавно у моей мамы Е.И. Должиковой, жительницы п. Долгое, случился сердечный приступ. Она ветеран войны, ей 82 года. Соседи, узнав о случившемся, быстро вызвали бригаду скорой помощи.

Фельдшер Елена Петровна Никитенко в срочном порядке госпитализировала ее в тяжелом состоянии в центральную районную больницу. Более трех часов работники терапевтического отделения во главе с дежурным врачом Еленой Николаевной Голощаповой боролись за ее жизнь. В результате своевременной, квалифицированной помощи врачей кризис миновал, и больше того — скоро она начала вставать. Сейчас она проходит полный курс лечения в той же больнице под наблюдением врача Надежды Леонидовны Стеблецовой.

Хотел бы выразить благодарность всем работникам Должанской районной больницы, ее главному врачу Виктору Алексеевичу Анцупову за вежливое отношение к старикам и главное, конечно, за профессионализм.

Спасибо Елене Антоновне Анцуповой, нашей доброй соседке, которая вызвала врачей скорой помощи. Как говорится, добрые соседи — это вторая родня.

Доброго им всем здоровья и процветания!  
**Александр ДОЛЖИКОВ.**  
г. Орел.

АКТУАЛЬНО

## НЕОБХОДИМАЯ МАРШРУТКА

Здравствуйте, редакция газеты «Орловская правда»! Решила к вам обратиться по поводу того, что стала очень редко ходить маршрутка № 457, которая идет от п. Знаменка до Мезенки. Недавно я простояла целый час в ожидании этой маршрутки. Вы часто пишете о проблемах транспорта; выясните, пожалуйста, и про нашу любимую маршрутку № 457. Она нам необходима.

**Любовь Васильевна.**  
г. Орел.

На письмо нашей читательницы отвечает руководитель Департамента строительства, транспорта и жилищно-коммунального хозяйства Орловской области **А.С. БОЙКО:**

— В настоящее время маршрут

№ 457 (Госплемобъединение — ул. Брезовая — п. Мезенка) обслуживается Орловским филиалом ОАО «ПТК». Руководителю Орловского филиала ОАО «ПТК» дано поручение урегулировать транспортное обеспечение маршрута.

Для удовлетворения потребностей населения Орловской области в пассажирских перевозках Департамент строительства, транспорта и жилищно-коммунального хозяйства Орловской области проводит конкурс на право обслуживания регулярных пассажирских перевозок, в том числе на маршруте № 457. По итогам конкурса будет определен перевозчик, наиболее удовлетворяющий требованиям к пассажирским перевозчикам.

ТАК И ЖИВЕМ

## РЕМОНТ НЕ ПЛАНИРУЕТСЯ

Здравствуйте, уважаемая редакция! Я живу в Орле на улице Приборостроительной, в доме № 64. Около нашего дома и школы № 36 вся дорога разбита — что называется, ни проехать, ни пройти. Долгое время все остается без изменения. Обратитесь, пожалуйста, к ответственным организациям, чтобы отремонтировали дорогу, залатали ямы.

**Жители дома № 64.**

**От редакции.** Мы обратились в администрацию города Орла. И. о. заместителя главы администрации города Орла **Н.В. ЗЛОБИН** сообщил, что в 2009 году выполнен ремонт проезжей части и тротуаров, прилегающих к проезжей части, ул. Матвеева (на участке от ул.

Ломоносова до ул. Игнатова). На настоящий момент состояние проезжей части и тротуаров хорошее.

Ремонт же внутриквартальных и внутридомовых проездов и пешеходных дорожек, прилегающих к дому № 64, в 2010 году не планируется в связи с отсутствием финансовых средств в городском бюджете на данные цели и завершением дорожно-строительного сезона.

К сожалению, Николай Васильевич не уточнил, могут ли в следующем году жители рассчитывать на цивилизованную дорогу около своего дома, тем более что она проходит рядом со школой, где постоянно бегают дети.

**Полосу подготовила Елена ДЫШЛЕНКО.**

ПРЕОДОЛЕНИЕ

## В СПИСКЕ НЕ ЗНАЧИЛСЯ

Здравствуйте, уважаемая редакция «Орловской правды»! Пишет вам дочь погибшего в Великую Отечественную войну сержанта Тулеубаева Иманбека.

Мне было всего 40 дней от роду, когда мой отец ушел добровольцем на фронт. Жестокая война забросила война из далекого Казахстана на орловскую землю. Сражаясь с беспощадным врагом в неравном бою, сложил голову и мой отец — Тулеубаев Иманбек. Не щадя себя, воевали наши солдаты за сегодняшний мир и свободу Европы и Азии.

Вся наша многочисленная семья вмиг осиротела, когда узнали, что единственный кормилец пал смертью храбрых! От горя и житейских трудностей умерли мать и бабушка. В 12 лет я осталась круглой сиротой. Но, несмотря на тяжелую послевоенную жизнь, я выучилась, вышла замуж, родила детей. Сейчас мне 68 лет.

Отец долгое время числился как без вести пропавший. Через какое-то время выяснилось, что отец захоронен в братской могиле в Ливенском районе Орловской области, где погиб. Но, к сожалению, в списке на мемориальной доске его имя не было высечено.

Прошу вас помочь восстановить на мемориальной доске имя моего отца — сержанта Тулеубаева Иманбека.

**Амантай Иманбек-кызы Аймакова.**  
г. Астана.

**От редакции.** На запрос нашей редакции в администрацию Ливенского района, нам ответил глава района **Ю.Н. РЕВИН:**

— Согласно справке военного комиссариата Орловской области №2526 от 7.10.2010 года имя Тулеубаева Иманбека внесено в списки погибших и похороненных в братской могиле села Никольского Ливенского района. В ближайшее время администрация Никольского сельского поселения внесет имя Тулеубаева Иманбека на мемориальную плиту братского захоронения в селе Никольском.

В Орле с 25 октября по 2 ноября нынешнего года проходит региональный форум общественных объединений «Гражданский диалог». В его рамках запланировано обсудить актуальные проблемы современного общества. Инициатором проведения форума выступил совет Общественной палаты Орловской области.

В минувшую среду в редакции «Орловской правды» состоялась «горячая линия», посвященная защите прав потребителей. На вопросы жителей области отвечали представители органов власти, общественных объединений, областной прокуратуры, Управления внутренних дел, Роспотребнадзора по Орловской области и другие. Вели «горячую линию» председатель общественной организации «Орловское областное общество потребителей» А.В. Сотникова и первый зам. председателя ассоциации общественных объединений «Общественная палата Орловской области» Л.А. Будовская.



## КАЖДЫЙ БУДЕТ УСЛЫШАН

Вопросов у жителей области было много. Большинство из них касалось качества товаров и услуг и проблем бытового обслуживания. Некоторые звонившие получили ответ на свой вопрос сразу, остальные узнают его чуть позже, когда специалисты того или иного ведомства более детально разберутся в ситуации. Одно можно сказать наверняка: каждый дозвонившийся на «горячую линию» был услышан, а главное — услышан.

Первой позвонила Зинаида Владимировна Орехова: «В одном из орловских магазинов я купила килограмм замороженных кальмаров. Когда пришла домой и разморозила, то оказалось, что кальмаров всего полкилограмма. Законно ли продавать лед по цене продукта? Как я должна поступить в этой ситуации, кому жаловаться?»

На ее вопрос ответила зам. начальника отдела по защите прав потребителей Управления Роспотребнадзора по Орловской области Е.В. Берегорулько:

— К продуктам быстрой заморозки предъявляются требования ГОСТа. Чтобы определить, соответствует ли продукт нормативам, необходимы лабораторные исследования. Если у потребителя возникла такая ситуация, то он сначала должен обратиться в магазин и попросить разъяснений. Если объяснения продавца его не устраивают или ситуацию не удалось разрешить мирным путем, то ему нужно написать обращение в Управление Роспотребнадзора с просьбой провести проверку. Наши специалисты проведут исследование и выяснят, превышает ли в вашем случае корка ледяной глазури допустимые нормы.

Оживленную дискуссию среди участников «горячей линии» вызвал вопрос Юрия Семеновича Степанова. Он спросил: «Когда закончатся беспредел со счетчиками в подъездах? Почему я должен платить не только за свет, который потребляю, но и за соседа, который за свой свет не платит?»

Начальник управления тарифной политики мэрии города Орла А.С. Тиунов напомнил:

— С мая 2006 года постановле-

нием Правительства Российской Федерации № 307 утверждены «Правила предоставления коммунальных услуг гражданам», в соответствии с которыми собственники и наниматели помещений в многоквартирных домах, оборудованных общедомовыми приборами учета, обязаны оплачивать всю электроэнергию, которая потребляется домом. В том случае, если у вас есть индивидуальный прибор учета, Правительство Российской Федерации установило, что распределение количества электроэнергии, потреб-



Председатель общественной организации «Орловское областное общество потребителей» А.В. Сотникова.

ленной многоквартирным домом в целом, происходит пропорционально показаниям индивидуальных приборов учета.

Кроме того, Андрей Сергеевич посоветовал Степанову и всем жильцам многоквартирных домов убеждать своих соседей ставить счетчики. Тогда проще будет следить, кто и за что платит. В ходе обсуждения наиболее острой проблемы об «общем свете» возник вопрос, как быть с теми, кто счетчик установил, а к электричеству подключается в обход прибора учета. Что делать жильцам дома, которые уверены, что их сосед ворует электричество?

— Это наша компетенция, — сказал руководитель центра по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка УВД С.Н. Кондрашев. — Если сосед ворует электроэнергию, то мы можем привлечь его к уголовной ответственности за причине-

ние имущественного ущерба. Есть и административные меры наказания. В таком случае людям или их представителям, например, управляющей компании, надо написать заявление в милицию. Мы совместно с энергоснабжением проведем проверку.

Вопрос Светланы Алексеевой на первый взгляд был самый обыкновенный, а вот ответ на него был из разряда «это должен знать каждый». «На днях я была в магазине, — рассказала Светлана, — и случайно разбила бутылку сока. Продавцы потребовали с меня деньги, я заплатила. Правильно ли сделала или нет?»

Е.В. Берегорулько: — До момента приобретения вами права собственности на вещь или продукт вы не несете за нее ответственности. Иными словами, пока вы не заплатили за продукты, вы не являетесь их хозяевами, и ответственность за их сохранность несет магазин. Вы не должны были платить.

Надежда Вешнякова спросила у специалистов «горячей линии», как можно заставить управляющую компанию работать на совесть? «Вот уже несколько месяцев мы не можем добиться, чтобы управляющая компания навести порядок в нашем дворе, — рассказала Вешнякова. — Рядом с нашим домом нет ни клумб, ни лавочек, ни нормальной детской площадки. Повсюду грязь, мусор. А ведь мы платим за вывоз бытовых отходов, и благоустройство входит в коммунальные платежи».

А.С. Тиунов: — Собственники квартир заключают договор с управляющей компанией и вправе требовать его исполнения. По сути

жители многоквартирных домов — это работодатели, и они могут в любой момент уволить ненадлежащего работника и взять на работу другого. Кроме того, если вам оказываются услуги ненадлежащего качества, вы не обязаны за них платить и имеете право на соразмерное уменьшение оплаты. Но факт некачественного оказания услуг еще надо доказать.

Вопрос участника Великой Отечественной войны, инвалида 2-й группы Ильи Константиновича Ефремова был в компетенции органов социальной защиты населения. Он спросил: «Полагается ли мне автомобиль? Некоторые из моих знакомых машины получили, а я нет. Почему?»

Зам. начальника областного Управления социальной защиты населения Г.А. Дергачева объяснила пенсионеру:

— Спецавтотранспорт предоставлялся ветеранам и инвалидам войны, которые стояли на очереди до января 2005 года и имели специальные медицинские показания. Сейчас эта льгота отменена, но по постановлению Президента Российской Федерации очеренникам, еще не получившим свой автомобиль, госу-

дарство выплачивает сто тысяч рублей. К сожалению, вам ни машина, ни деньги не положены.

Анатолий Матвеевич Гордеев пожаловался на «хамское» отношение продавцов одного из торговых павильонов в г. Орле к покупателям. По словам пенсионера, в этой торговой точке постоянно отсутствуют разменные деньги, и продукты здесь купить нелегко из-за того, что у продавцов никогда нет сдачи. Кроме того, продавцы грубят покупателям.

А.В. Сотникова пообещала пенсионеру провести проверку в торговой точке, которую он указал.

Сразу несколько жителей города Орла жаловались на качество питьевой воды. Люди говорили о том, что вынуждены ходить за водой на святые источники, и интересовались, проводится ли проверка воды в них.

Е.В. Берегорулько: — Роспотребнадзор проводит еженедельный мониторинг качества питьевой воды. В городе Орле и Орловском районе качество воды соответствует норме. Есть небольшое превышение содержания железа, но оно тоже в пределах допустимых показателей. Все зарегистрированные источники воды нами проверяются. Их список и результаты еженедельных проверок можно посмотреть на официальном интернет-сайте Управления Роспотребнадзора по Орловской области.

— Ассоциация общественных объединений «Общественная палата Орловской области» сегодня объединяет 118 общественных организаций, — сообщила после завершения «горячей линии» Л.А. Будовская. — В своей деятельности Общественная палата отдает приоритет построению развитого и современного гражданского общества. Поэтому так важно, чтобы мы все — и общественные организации, и государственные органы — работали слаженно и оперативно. Ведь так важно поддержать человека, дать ему необходимую информацию при возникновении тех или иных проблем. Зная законы, люди будут активнее отстаивать свои права.

Юлия КОРОЛЁВА.  
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

### Потребителю на заметку

Орловское областное общество потребителей — 43-37-54.

Управление Роспотребнадзора по Орловской области — 41-52-52.

Аппарат уполномоченного по правам человека в Орловской области — 47-42-21.

Общественная палата Орловской области — 43-20-32.

Прокуратура Орловской области. Дежурный прокурор — 45-42-56.

Правовая инспекция Федерации профсоюзов области — 47-57-47.

«Горячая линия» Администрации города Орла: 76-22-84, 76-20-26, 43-33-12.

Центр по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка: 43-58-25, 40-04-73.

Орловская областная общественная организация ветеранов войны и военной службы — 76-38-00.



## ГДЕ ЭТА УЛИЦА?!

Красив город Дмитровск-Орловский. Но всегда недоумеваешь, когда, скажем, с улицы Пролетарской попадаешь на улицы Социалистическую, Октябрьскую или Комсомольскую. Как-то в районной газете «Авангард» выступил житель Дмитровска, неравнодушный писатель-краевед Иван Митрофанович Жудин. Он высказал справедливые замечания по поводу того, что улицам города необходимо вернуть прежние названия.

Действительно, Дмитровску в плане большевизации «повезло», наверное, больше других городов и посёлков нашего края. Кроме уже перечисленных нами улиц есть здесь и такие, как: Красноармейская, Пролетарская, Советская, Интернациональная, Рабоче-Крестьянская, Свободная, Коллективная, Пионерская, Революционная, Первомайская.

Сегодня, кажется, появилась возможность, когда власти наконец-то прислушаются к голосу того самого народа, от имени которого они всегда (что особенно подчеркивали) выступали. Разговор теперь идёт о том, чтобы нам, ныне живущим, возвратить имена наших дедов и прадедов. Получилось, что на заре советской власти пытались у нас вытравить память о прошлом, которое я, кстати, не сторонник идеализировать, как и не сторонник охаивать все советское. Это наша с вами история. Нельзя не сказать и о том, что не отличаются особым «изяществом» и названия переулков города Дмитровска, которые также несут на себе печать времени. По мысли «отцов» — главных «архитекторов» районного центра — выходило так, что если люди будут жить в Первом Октябрьском, Втором Октябрьском, Третьем Октябрьском переулках или в Первом Красном, Втором Красном, Третьем Красном переулках, то они так «пропитаются» новым «советским» духом, что ни о каком другом и мечтать не станут...

Подобные названия характерны для всех городов российских.



Вот, скажем, несколько ранее Дмитровска-Орловского был образован Екатериной II г. Малоархангельск — 5 сентября 1778 года. Казалось бы, что отдалённые друг от друга во времени и расстоянии, эти населённые пункты должны чем-то и отличаться. Но не тут-то было! Если житель Дмитровска попадёт в Малоархангельск, то услышит ласкающие ухо знакомые названия: улица Советская, переулки Первомайский, Красноармейский, Октябрьский (правда, здесь он в одном числе), Интернациональный, Красный.

Не слишком ли много повторов для небольших городов, если учесть, что в Дмитровске и Малоархангельске всего соответственно шесть и восемь переулков?! Такое чувство, что названия эти давались не дмитровцами и малоархангельцами, а кем-то из центра.

В самом деле, разве придёт в голову рядовому малоархангельцу назвать переулок в городе именем... Адлера. Кто знает что-то о нём? Я, например, только в Большой советской энциклопедии вычитал, что был Адлер Виктор — один из организаторов и лидеров австрийской социал-демократической партии. Его сын Фридрих, один из идеологов австромарксизма, в 1916 г. убил министра-президента К. Штюргка за

отказ восстановить права рейхсрата, распущенного в 1914 г.

В честь кого из Адлеров — отца или сына — назвали в Малоархангельске переулок, сказать не могу. Да это и не так важно. А важно то, что до сих пор в г. Дмитровске, например, нет улицы имени замечательного композитора Калининского, жившего здесь.

В г. Малоархангельске нет улицы имени известного земляка — писателя, философа Оболенского. А ведь он был выдающимся человеком! Но, увы, памяти на родине от ограниченных чиновников ни он, ни знаменитый композитор не удостоились...

Можно утверждать вслед за Гоголем, что наш народ умеет дать человеку такую кличку, имя, прозвище, что оно пристаёт к нему на всю жизнь. То же самое относится и к названиям ручейков, балок, оврагов. Разве можно спокойно пройти мимо таких, например, названий сёл и деревень в том же Дмитровском районе, как Седлечко, Топоричный, Огничное, Василёк, Балдыж. Что ни слово, то поэзия, музыка. Ничего же не дают уму и сердцу казённые названия дмитровских колхозов: имени XXI съезда КПСС, имени XVII партсъезда и им подобные!

Восьмого июля 1986 года в

малоархангельской районной газете «Звезда» была помещена заметка бывшего работника газеты, поэта, краеведа, проживающего теперь в городе Москве, Евграфа Наумова. Он писал, что улицы в городе Малоархангельске были переименованы в ноябре 1918 года. Автор подчеркнул: «...нельзя сказать, что все старые названия были плохими», но их замену оправдывали тем, что «у революционно настроенных жителей, особенно у коммунистов, молодёжи, было большое желание утвердить во всём революционный дух, идеи интернационализма, увековечить память великих борцов за счастье народа. С учётом этих настроений и пожеланий местный Совет принимал решение о переименовании». Таким образом, Дворянская улица в г. Малоархангельске стала улицей Урицкого, а Ливенская улица — переулком Володарского. Переулок Щигровский был переименован в переулок Октябрьский.

А по поводу появления улицы Советской вместо улицы Орловской Евграф Наумов замечает, что «такое переименование имело смысл и было понятным, но всё же, думается, что в районном центре должна быть улица Орловская».

Город Малоархангельск стоит как раз на полпути из Орла в Курск и в одно время даже входил в состав Курской области. Так что была здесь и улица Курская, которая ныне носит название в честь... Карла Либкнехта.

Нужно заметить, что в уютном маленьком Малоархангельске всего семь(!) улиц, и все они, кроме Заводской, «идеологизированы». Как будто по этому поводу орловский поэт старшего поколения Александр Минаев, член КПСС с 1942 года, в поэме «Родное гнездо» написал:

*Улица наша была испокон  
Васильевской, русской,  
своеобычной;  
Никто не думал, что зыбок  
закон  
Российских названий, сердцу  
привычных.*

*И вдруг какие-то дяди,  
молчком,  
Здрав свои равнодушные  
лица,  
Прибили на крайний угольный  
дом  
Блестящую новенькую  
таблицу.  
Гляжу, и в глазах моих  
меркнет свет,  
Болью утраты душа  
проникнута:  
Васильевской улицы больше  
нет!  
Есть улица Карла Либкнехта.  
Я знаю, что Либкнехт раздул  
пожар  
В немецких сердцах, по духу  
нам братских,  
И всё-таки мне откровенно  
жаль  
Васильевских, Ситниковых,  
Посадских...*

Подобные слова написаны фронтовым поэтом в самые-самые так называемые «застойные» годы, ведь книга издана в 1982 году. Поэта А. Минаева нет сейчас с нами, но его поэзия жива и борется за то, чтобы мы не были равнодушными к своей памяти. Во время войны поэт был награждён орденом Красной Звезды, и в мирной жизни он был бойцом...

Надо сказать и об улицах пгт. Кромы. Не все имеют те же названия, что и в других районных центрах. Но есть и здесь улицы Пионерская, Интернациональная, Советская, Комсомольская, Володарского, а в последнее время появилась и Профсоюзная. «Повезло» Кромам иметь и улицы «революционеров» Степана Разина и Емельяна Пугачёва. Странно, они здесь не бывали. А видели кромчане другого «революционера» — Ивана Болотникова, помогали ему. А вот улицы Болотникова нет!

Я не за то, чтобы улица с таким названием обязательно была. Не пойму лишь одного: почему те, кто давал кромским улицам имена Степана Разина и Емельяна Пугачёва, не вспомнили Ивана Болотникова? Ведь первые два героя народных движений не имели никакого отношения к нашему краю, а Болотников имел.

И последнее. Я не против идеологизации. Но мы должны быть за разумную идеологию, направленную действительно на улучшение жизни народа, очищение его души, помогающую людям вращать корнями в почву своей родной истории.

И тогда мы не станем, кстати, возмущаться тем, что некоторые улицы должны именоваться Дворянскими. Вполне естественно, что история постарается вернуть последнее название, поскольку оно было уничтожено насильственно. Возможно, именно и поэтому рушат в крупных городах и других местах памятники вождям революции, так же, как большевики в своё время уничтожали памятники царям. В том же Дмитровске бюст Ленина водружён на постамент, который раньше служил опорой бюсту царя. Или ещё пример. До Великой Отечественной войны в селе Кривчиново Кромского района решили водрузить бюсты Ворошилова, Будённого и других красных полководцев на... уже использованные могильные плиты. А чтобы не были видны фамилии умерших, надписи сбили...

Думается, хватит примеров, которые говорят о том, что более 70 лет многие из нас были Иваннами, не помнящими родства. И очень хочется, чтобы мы наконец обрели эту память и никогда больше не теряли её.

**Василий АГОШКОВ.**



БЕЗ РЕЦЕПТА

По данным независимых исследований, проблема густой крови волнует сегодня многих. Что такое густая кровь? Существует определенная константа: по составу кровь должна состоять на 20% из форменных элементов крови и на 80% — из сыворотки крови. В действительности картина совсем обратная: кровь наших современников состоит на 80% из эритроцитов, лейкоцитов, тромбоцитов и лишь на 20% (а то и меньше) из сыворотки крови. Данные изменения приводят к нарушению процессов, протекающих во всех органах и тканях. Тревожный факт заключается в том, что данная проблема начинает прогрессировать уже с самых ранних лет, например, густая кровь наблюдается даже у детей дошкольного возраста. Поэтому серьезно снизился возрастной порог инсультов, инфарктов, гипертонии и других сердечно-сосудистых заболеваний.



# КРОВЬ ГУСТАЯ НЕ ВОДИЦА

## ПРИЧИНЫ

Почему сгущается кровь? Существует ряд факторов, влияющих на состояние крови:

— **Вода.** Даже школьник знает, что кровь на 90% состоит из воды. Подчеркиваем: не из чая, компота, «Кока-Колы» или других напитков, а именно из воды. Когда человек пьет хлорированную, мертвую воду либо вообще ее не пьет, организм закисляется, и кровь сгущается.

— **Витамино-минеральный дефицит.** Для выработки ферментов и гормонов организму в достаточном количестве необходим ряд витаминов и минералов (селен, цинк, лецитин, витамин С и другие). Если этих веществ не будет хватать, тогда нарушится кислородный баланс и микроциркуляция крови.

— **Наличие паразитов в организме,** которые могут вызывать аллергию. Продукты жизнедеятельности паразитов (токсины) отравляют организм и способствуют дальнейшему закислению крови.

## ЧТО ПРЕДПРИНЯТЬ?

Для разжижения крови придерживайтесь следующих советов:

— Необходимо выпивать в день определенное количество воды. Ежедневную норму воды можно определить по формуле — 0,03 литра умножить на ваш вес. Пейте только хорошо фильтрованную или талую воду.

— Не пейте воду во время еды или сразу после еды. Воду можно пить только за полчаса до еды либо через час после приема пищи, иначе она будет мешать правильной переработке продуктов питания, что приведет к закислению крови.

— Ешьте чеснок, он уже сотни лет используется в народной медицине как средство для разжижения крови. Особенно рекомендуется прием чеснока пожилым людям для улучшения микроциркуляции крови.

— Для поддержания кислотно-щелочного равновесия питание человека должно

быть сбалансированным. Желательно такая пропорция: 50% щелочных продуктов и 50% кислых продуктов. Если кровь очень густая, постарайтесь кушать 80% щелочных продуктов и всего 20% кислых.

## К ЩЕЛОЧНЫМ ПРОДУКТАМ ОТНОСЯТСЯ:

- все крупы;
- картошка, капуста, морковь, салат, зелень (кроме щавеля и ревеня), свекла, кабачки, перец, кукуруза, репа, тыква, топинамбур;
- бананы, авокадо, манго, лимон без сахара, груша, малина;
- молоко, свежая сыворотка, свежий творог, вода;
- слабый отвар ромашки, мяты, мелиссы, липы, свежесжатый картофельный сок;
- растительное нерафинированное масло (оливковое, льняное, кукурузное, горчичное, подсолнечное);
- черный зерновой хлеб;
- миндаль;
- свежесваренный борщ.

## К КИСЛЫМ ПРОДУКТАМ ОТНОСЯТСЯ:

- все компоты, напитки, чай, кофе, какао, минеральная вода, шипучие напитки;
- мясо, рыба, яйца, сливочное масло;
- дрожжевой белый хлеб, торты, кремы, все орехи (кроме миндаля);
- рафинированное подсолнечное масло;
- помидоры, баклажаны, щавель, лук, чеснок, ревень, бобы, горох, зеленый горошек;
- ряженка, кефир, йогурт, сметана, майонез;
- крыжовник, смородина, клюква, черника, рябина, грейпфрут, клубника, абрикос, дыня, слива, апельсин, ананас, курага, киви, сухофрукты;
- мед, шоколад, сахар (любой продукт, в который добавлен сахар, через 10 минут становится кислым, даже лимон);
- крабы, креветки.

КОСМЕТОЛОГИ СОВЕТУЮТ

## КРЕМ ДЛЯ ЗИМЫ

Зимние прогулки часто приводят к сухой, шелушащейся, обветренной коже.

Сочетание низкой температуры, сухости воздуха и ветра — настоящее испытание для лица, рук, других открытых участков. При температуре ниже —6° кожа перестает выделять сальный секрет. По этой причине защититься от обветривания можно только с помощью защитного крема.

• Существуют специальные «климатические» крема, которые разработаны для лыжных прогулок, катания на коньках, длительного пребывания на морозе. Но, к сожалению, пока их можно найти не в каждом магазине.

• Из обычных косметических средств надо выбирать крема на жировой основе (в старину вообще было принято мазаться нутряным животным салом), а не на воде.

Дело в том, что вода на морозе или испаряется, охлаждая кожу, или из нее образуются мельчайшие кристаллики льда, задерживающиеся в поверхностном слое кожи.

• Увлажняющими кремами можно пользоваться не позже чем за час-полтора до выхода на улицу, чтобы они успели впитаться.

• Эти же правила распространяются и на тональные крема, которые тоже защищают от морозного воздуха и перепадов температур. Если вы ими пользуетесь, то зимой отдайте предпочтение не увлажняющим, а более плотным и жирным. И наносите их за 30—40 минут до выхода.

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

## КАК СТАТЬ МЕТЕОНЕЧУВСТВИТЕЛЬНЫМ

В неблагоприятные дни надо не только снизить нагрузки и соблюдать режим — важно еще и правильно питаться. Никаких особенных диет, позволяющих благополучно пережить такие дни, не существует. Но кое-какие секреты все же есть.

• Самое главное — не переедать. Это всегда вредно, но в «тяжелые дни» особенно. Перегруженный пищей желудочно-кишечный тракт оттягивает на себя кровь. В результате сердцу и головному мозгу не хватает кислорода.

• Отдавайте предпочтение кашам, приготовленным на воде или нежирном молоке.

• Если все же хотите приготовить мясо, то телятина лучше, чем жирная баранина или свинина. А еще лучше — отварная или запеченная рыба.

• Хорошо завершить тяжелый день стаканом кефира — быстрее заснете и лучше выспитесь.

• Обязательно в неблагоприятный день включите в свой рацион несколько бананов. Они содержат калий и биологически активные вещества, уменьшающие действие адреналина на психику.

РЕЦЕПТЫ ИЗ КОНВЕРТА

## БЕРЕГИТЕ СВОЙ ИММУНИТЕТ

Народной медицине я доверяю всегда и среди множества советов для себя выбираю самые доступные и, как оказывается, действенные. Хочу поделиться с читателями рецептами при пониженном иммунитете. Верю, кому-то они обязательно пригодятся.

Порезать дольками три неочищенных яблока среднего размера, залить 1 л кипяченой воды, варить 10 минут на слабом огне, настоять 30 минут, добавить мед по вкусу и пить как чай. Курс — 1 месяц.

Принимать пыльцу по 1 ч. л. один раз в день с таким же количеством меда, непременно рассасывая во рту, за 30 минут до приема пищи, запивать не следует. От любой жидкости лучше воздержаться в течение 15—20 минут. Курс — 20—30 дней. Повторить можно не раньше, чем через 3—4 месяца.

Уже после первого курса чувствую себя намного лучше. Появляется бодрость, улучшается настроение, нормализуется сон. Берегите свой иммунитет.

Ольга АЛЕКСАНДРОВА.  
г. Орел.

ВАЖНО ЗНАТЬ

## КАК ПРАВИЛЬНО ЕСТЬ МЁД

При первых признаках простуды многие растворяют мед прямо в кипящем молоке или чае и потом принимают этот напиток как лекарство. А ведь такой способ приготовления разрушает полезные свойства меда, природного эликсира здоровья.

• Распускать мед, чтобы он стал более жидким, можно только на водяной бане и доводя до температуры не выше 40 градусов.

• Хранить мед надо при температуре 5—15 градусов в плотно закрытой стеклянной банке, чтобы рядом не было сильно пахнущих продуктов и на него не падал солнечный свет.

• Помимо всем известного молока или чая с медом есть и другие рецепты лечения простуды, гриппа и т.п. Можно смешать в равных количествах мед и сок лимона, или сок лука, или натертый чеснок. И принимать два раза в день по 1 ст. ложке, запивая теплым чаем.



# АКЦИЯ: «НЕДЕЛЯ ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ»

Так называется совместная акция, организованная пресс-службой УВД по Орловской области и газетой «Орловская правда»

■ На днях в области прошла межгосударственная операция «Розыск», направленная на активизацию деятельности органов внутренних дел по выявлению преступников, скрывшихся от следствия, розыску без вести пропавших, а также установлению личности неопознанных трупов.

■ После совершения преступления многие злоумышленники, зная, что их ищут, стараются скрыться от

органов следствия и правосудия. Найти их помогают хорошо налаженные рабочие отношения между правоохранительными органами субъектов Федерации, а также рабочие группы, объединяющие в рамках операции сотрудников не только уголовного розыска, но и других служб. Большую роль в обнаружении людей играет и участие граждан, сообщающих в милицию о разыскиваемых лицах.

■ Социально важной является работа сотрудников милиции по розыску лиц, потерявших связь с родственниками и без вести пропавших.

■ В рамках «Недели общественной безопасности» каждый орловец может проявить свою гражданскую позицию и помочь органам внутренних дел. Для этого нужно немного. Во-первых, следить за публикациями в печати и телесюжетами, в кото-

рых рассказывается о розыске пропавших людей и преступников, скрывшихся от правосудия. Во-вторых, не оставаться равнодушными и сообщать в милицию, если вы увидели на улице человека, подходящего под описание или похожего на фоторобот. Ну и конечно, самому быть юридически подкованным и знать, что делать и куда обращаться, если пропал ваш родственник.

Пресс-служба УВД.



**Если вам есть что сообщить о разыскиваемых лицах, звоните по телефону 55-11-12 (дежурная часть управления уголовного розыска). Список людей, находящихся в розыске, есть и на официальном сайте УВД.**

## КТО ИЩЕТ, ТОТ ВСЕГДА НАЙДЕТ

**С 20 по 22 октября в нашей стране проводилась межгосударственная оперативно-профилактическая операция «Розыск». За эти два дня органы внутренних дел всех российских регионов активизировали свою деятельность по выявлению преступников, скрывшихся от следствия, розыску без вести пропавших. Были консолидированы усилия всех подразделений милиции: в управления даны соответствующие ориентировки, разосланы фотороботы.**

В УВД по Орловской области в рамках операции «Розыск» была проведена «Неделя общественной безопасности», в ходе которой каждый орловец мог проявить свою гражданскую позицию и помочь органам внутренних дел. Любая информация о разыскиваемых лицах принималась в дежурной части уголовного розыска на телефон доверия. Результаты сплоченных усилий не заставили себя долго ждать. За время проведения операции «Розыск» в Орловской области было задержано 26 преступников, из них пятеро найдены в федеральном розыске. Было найдено 22 человека, пропавших без вести, установлены личности девяти неопознанных трупов.

У сотрудников уголовного розыска — ненормированный рабочий день. Обладатели наиболее почетной милицмейской профессии находятся в постоянном на-

пряжении, в постоянном мыслительном процессе. Как удается им отыскивать пропавших людей? Как удается им найти и обезвредить даже самых изощренных преступников? Обо всех тонкостях работы сыщиков мы поговорили с сотрудником уголовного розыска майором милиции Дмитрием Бухтияровым, который работает в орловском угро уже десять лет.

В Орловской области в 2010 году в розыск объявлено 326 преступников, найдено — 275. Каждого объявленного в розыск преступника сыщик должен знать в лицо, досконально изучив его внешность по... фотографии. Представляете, сколько времени нужно вглядываться в фотокарточку, чтобы узнать незнакомого человека, изображенного на ней, в обычной уличной толпе.

— Вспоминаю один случай из своей практики, когда я, переходя дорогу, узнал в идущем мне

навстречу мужчине известного бандита Желудева. Долгое время он находился в розыске. И тут — такая удача! Несмотря на серьезное сопротивление, бандит был задержан, — рассказывает Дмитрий.

Бухтияров начинал свою службу в уголовном розыске в Железнодорожном районном отделе. Воодушевленный прочитанной в юности знаменитой «Повести об уголовном розыске» Алексея Нагорного, Дмитрий «рвался в бой». Но молодого сыщика ждали серьезные испытания на прочность. Благо был опытный наставник — майор милиции Сергей Булатов, который всегда протягивал руку помощи.

— Весь опыт приходит только на практике, — говорит наш герой. — В институте этому не учат. Мой напарник на первых порах всегда таскал меня с собой, чтобы я видел все, так сказать, процессы своими глазами.

По словам Дмитрия, работа сыщика на 40 процентов состоит из мыслительного, аналитического процесса.

— Часто бывает, сидишь вечерами и думаешь, думаешь. Иной раз заснуть не можешь. Где может находиться преступник? Через кого можно найти его след? Помню случай, когда долго не могли мы найти убийцу молодой девушки. Вроде уже и личность его установили, фотография име-

лась. Но, как сказала Агата Кристи, каждый убийца, вероятно, чей-то хороший знакомый. Помог звонок от анонима, который сообщил предположительное местонахождение убийцы. След был обнаружен в деревушке Болховского района. Порыскав по домам, мы скоро обнаружили в одной из хаток логово преступников. Всех на месте и повязали, — вспоминает Бухтияров.

В Орловской области на данный момент пропавшими без вести числится 200 человек. В уголовном розыске поиск таких людей считается одним из самых сложных направ-

лений. День исчезновения человека «просчитывается» буквально до секунды: где проходил, с кем разговаривал. Каждая из этих мелочей может стать необходимой зацепкой. Среди пропавших много людей, периодически теряющих память, — искать их особенно тяжело. Встречается и самая настоящая «хиппующая» молодежь. Мол, мама-папа, я сам уже самостоятельный, и буду сам зарабатывать на жизнь, так что не ищите меня. Без вести пропавшим человек считается до того момента, пока не будет непосредственно найден или не будут найдены его останки. Так что, сами понимаете, поиск пропавших может длиться целыми десятилетиями.

Важной частью работы по розыску пропавших без вести является общение с их родственниками. И это серьезная психологическая нагрузка.

— С родственниками общаешься непрерывно. Нужно уметь и поддержать их, и успокоить, настроить на позитив, — рассказывает Бухтияров.

А какой может быть позитив у человека, который потерял своего ребенка, отца, супруга? У орловчанки Елены Корчагиной пропал без вести родной брат. Поиск длился полтора года. За это время сыщики провели все необходимые мероприятия. Спус-

та месяцы усердных поисков останки пропавшего были обнаружены.

— Хочу сказать, что я безмерно благодарна всем сотрудникам орловского уголовного розыска, особенно А.М. Азарову и Дмитрию Бухтиярову за их работу, — сказала Елена Корчагина. — Дмитрий отнесся к этому делу не формально, а по-человечески. Это профессионал высокого класса, который знает свое дело.

Иногда розыск пропавших без вести заканчивается комично. Дмитрий рассказывает один случай из своей практики, когда встревоженная супруга в связи с долгим отсутствием мужа дома объявила его в розыск.

— Проведя все необходимые мероприятия, я вычислил местонахождение «благоверного». Он уже который день преспокойно пребывал у любовницы, не беспокоясь о волнениях супруги. Умолял не «сдавать» его жене. Помужски договорились, чтобы тот незамедлительно объявился дома, — смеется Дмитрий.

К одному злостному неплательщику алиментов Бухтиярову приходилось ходить десять раз, ибо десять раз он был объявлен в розыск.

— Он мне как родной уже стал, — улыбается наш герой.

Частенько случается, что преступники благодарят Бухтиярова за их же поимку. Мол, спасибо за направление на путь истинный. Некоторые приходят с благодарностью, даже отсидев срок. Вот такими кардинальными способами жизнь приводит иных к исправлению.

...Усталым движением Дмитрий гасит свет в своем рабочем кабинете. Дома его ждут жена и маленькая дочка, для которых он никакой не сыщик, а заботливый муж и добрый папа. Правда, криминальные сериалы с супругой по вечерам не смотрит.

— Больше как-то комедии люблю, — смеется Дмитрий Бухтияров.

Марьяна БИР.

## Вам отвечает прокурор



**Расскажите: что нужно сделать, чтобы нашим домом управляло товарищество собственников жилья?**

Отвечает помощник прокурора Орловской области по правовому обеспечению и систематизации законодательства **Елена СЕМИНА:**

— Для обеспечения эксплуатации многоквартирного дома собственники квартир вправе образовать товарищество собственников жилья (ТСЖ).

Решение о создании ТСЖ должно быть принято более чем 50% голосов на общем собрании собственников. Собственники извещаются о его проведении не позднее чем за десять дней. Сообщение направляется каждому собственнику заказным письмом, или вручается лично под роспись, либо размещается в помещении дома, доступном для всех собственников помещений.

В сообщении о проведении общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме обязательно указываются:

сведения о лице, по инициативе которого созывается данное собрание; форма проведения данного собрания (собрание или заочное голосование);

дата, время и место проведения собрания или дата окончания приема решений собственников по вопросам, поставленным на голосование, и место или адрес,

куда должны передаваться такие решения в случае, если собрание проводится в форме заочного голосования;

повестка дня собрания, порядок ознакомления с информацией и материалами, которые будут представлены на этом собрании, место и адрес, где с ними можно ознакомиться.

Решение общего собрания собственников оформляется протоколом и доводится до сведения всех собственников жилых помещений многоквартирного дома не позднее чем через десять дней со дня принятия.

ТСЖ приобретает статус юридического лица с момента его государственной регистрации.

По общему правилу ТСЖ, если иное не предусмотрено уставом товарищества, создается без ограничения срока деятельности.

Собственник помещения в многоквартирном доме вправе обжаловать в суде решение, принятое общим собранием собственников помещений с нарушением требований Жилищного кодекса, в случае, если он не принимал участия в этом собрании или голосовал против принятия такого решения и если таким решением нарушены его права и законные интересы.



**Мы с мужем хотим приобрести квартиру, используя средства материнского капитала. Слышала, что какие-то документы теперь можно не представлять. Расскажите, пожалуйста, поподробнее.**

Отвечает помощник прокурора Орловской области по правовому обеспечению и систематизации законодательства **Елена СЕМИНА:**

— 30 августа 2010 года вступило в силу решение Верховного суда РФ, в соответствии с которым отменена обязанность представления в Пенсионный фонд РФ копии свидетельства о праве собственности кооператива на жилое помещение, которое будет выдано лицу, получившему сертификат на материнский капитал после внесения паевого взноса в полном размере.

Это изменение касается тех случаев, когда средства или часть средств материнского капитала направляются не на приобретение, а на строительство жилого помещения.



**С момента вынесения судебного решения, на основании которого ответчик должен возместить мне причиненный материальный ущерб, прошло полгода. Пристав-исполнитель в вынес постановление об окончании исполнительного производства, в котором говорится, что установить, есть ли у должника какое-либо имущество, не представляется возможным, хотя я достоверно знаю, что ответчик год назад приобрел комнату в общежитии и оформил ее на себя. Законны ли действия пристава?**

Отвечает прокурор отдела по обеспечению участия прокуроров в гражданском и арбитражном процессе **Юлия ЛЕБЕДЕВА:**

— К сожалению, не имея возможности ознакомиться с документами, дать полноценную оценку законности вынесенного постановления сложно.

Однако существуют общие требования законодательства, которые следует соблюдать.

В ходе исполнительного производства судебный пристав-исполнитель обязан принять все меры принудительного исполнения, предусмотренные ст. 68 Федерального закона от 2.10.2007 г. № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве». В соответствии с ч. 3, 4, 8 ст. 69 федерального закона взыскание на имущество должника по исполнительным документам налагается в первую очередь на его денежные средства в рублях и иностранной валюте и иные ценности, в том числе находящиеся на счетах, во вкладах или на хранении в банках и иных кредитных организациях.

При отсутствии или недостаточности у должника денежных средств взыскание обращается на иное имущество, принадлежащее ему на праве собственности, хозяйственного ведения и оперативного управления, за исключением имущества, изъятого из оборота, и имущества, на которое в соответствии с федеральным законом не может быть обращено взыскание, независимо от того, где и в чьем фактическом владении и пользовании оно находится.

В случае, если сведений о наличии у должника имущества не имеется, то су-

дебный пристав-исполнитель запрашивает эти сведения у налоговых органов, иных органов и организаций.

Исполнительный документ, по которому взыскание не производилось или произведено частично, возвращается взыскателю, если невозможно установить местонахождение должника, его имущества либо получить сведения о наличии принадлежащих ему денежных средств и иных ценностей, находящихся на счетах, во вкладах или на хранении в банках или иных кредитных организациях, за исключением случаев, когда названным законом предусмотрен розыск должника или его имущества.

Однако не всегда судебные приставы-исполнители принимают предусмотренные законом меры по выявлению местонахождения должника, его движимого и недвижимого имущества.

В случае, если проверка наличия движимого и недвижимого имущества у должника надлежащим образом не проводилась, реальное состояние финансового положения не установлено, у судебного пристава-исполнителя не имеется правовых оснований для вынесения постановления об окончании исполнительного производства и возвращения взыскателю исполнительного документа.

Таким образом, постановление об окончании исполнительного производства, если оно противоречит требованиям ст. 46, 47, 69 Федерального закона от 2.10.2007 г. № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве», может быть обжаловано вышестоящему должностному лицу службы судебных приставов или в судебном порядке в десятидневный срок.

## ИЗ ЗАЛА СУДА

# С особой жестокостью...

**25 октября 2010 года в Орловском областном суде был вынесен приговор гражданину, который обвинялся в совершении убийства с особой жестокостью.**

Суд установил, что подсудимый несколько лет сожительствовал с женщиной в ее доме в одной из деревень Болховского района Орловской области. В первых числах мая этого года женщина ушла от подсудимого к своему прежнему знакомому и стала проживать с ним. Подсудимый просил женщину вернуться к нему, но она ответила отказом. Тогда мужчина решил ей отомстить: облить женщину легковоспламеняющейся жидкостью и поджечь, то есть совершить убийство с особой жестокостью.

15 мая 2010 года подсудимый, взяв у себя дома спички и пластиковую бутылку, наполненную смесью дизельного топлива и бензина, приехал к дому, где проживала женщина. Она в этот момент работала на приусадебном участке. Подсудимый

облил одежду на женщине смесью из бутылки и поджег, после чего с места происшествия скрылся.

Распространившийся огонь причинил женщине обширные ожоги — 65 процентов поверхности тела. Через несколько дней от полученных ожогов в мучениях и страданиях она скончалась в больнице.

В предъявленном обвинении мужчина признал себя виновным.

Орловский областной суд приговорил 64-летнего мужчину к 16 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима с ограничением свободы на срок один год.

Кроме того, суд частично удовлетворил гражданский иск сына погибшей к подсудимому о взыскании материального ущерба и компенсации морального вреда.

На сегодняшний день приговор Орловского областного суда не вступил в законную силу.

**Дина ЯГУПОВА.**  
Помощник председателя  
Орловского областного суда,  
советник юстиции 2-го класса.

## Без вины виноватые

**Двоих жителей Сосковского района обвинили в совершении административных правонарушений в сфере ветеринарии. Как оказалось впоследствии, незаконно.**

Протоколы об административных правонарушениях, которые якобы совершили двое граждан, составила сотрудница (теперь уже бывшая) Управления Россельхознадзора по Орловской и Курской областям. Как сообщил орловский природоохранный межрайонный прокурор А. Левочкин, чиновница пошла на служебный подлог, стремясь улучшить показатели своей работы. Проведенная природоохранной прокуратурой проверка показала, что никаких правонаруше-

вершении служебного подлога и злоупотреблении должностными полномочиями и приговорил к штрафу в размере 110 тысяч рублей в доход государства.

К слову, по информации прокурора А. Левочкина, подобные случаи в практике отдела государственного ветеринарного надзора Управления Россельхознадзора по Орловской области не единичны. Аналогичные преступления Орловская природоохранная прокуратура выявляла и ранее. За их совершение были осуждены три сотрудника отдела.

**По информации Орловской природоохранной межрайонной прокуратуры.**

В итоге Сосковский районный суд признал инспектора виновной в со-

## Неравнодушные

**Благодаря сотруднику милиции и неравнодушной жительнице города Орла удалось спасти жизнь пожилой женщине.**

Не так давно на телефон «горячей линии» акции «Народный милиционер» позвонила жительница Орла. Женщина поблагодарила сотрудника дежурной части УВД Александра Макушко, который оперативно отреагировал на ее сообщение и тем самым помог спасти жизнь человеку.

Сотрудник дежурной части при УВД по Орловской области Александр Макушко заступил на суточное дежурство в субботу 16 октября. Около часа дня на телефон 02 позвонила женщина.

— Позвонившая гражданка была очень взволнована, — рассказывает он. — Женщина сообщила, что тонет человек. Происшествие случилось рядом с мостом через Оку недалеко от Городской улицы. Женщина не могла сама оказать помощь попавшей в беду пенсионерке, но равнодушной не осталась.

В таких форс-мажорных ситуациях каждая секунда может оказаться решающей. И от того, насколько быстро будут приняты меры реагирования, зависит жизнь человека.

Оперативный дежурный Александр Макушко сразу оповестил о происходящем

дежурных операторов МЧС. Спасатели немедленно выехали на место происшествия. Следующим действием дежурного стал звонок в отдел милиции №2 по Заводскому району и службе скорой помощи. Сотрудники милиции отреагировали на сообщение незамедлительно и отправили на место происшествия следственно-оперативную группу.

В течение пяти-семи минут спасатели и милиционеры уже были возле реки. «Скорая помощь» тоже подоспела вовремя. Женщина все еще находилась на поверхности воды и была жива.

Для спасения утопающей был задействован специальный катер. Бабушку благополучно вытащили из воды. С диагнозом «переохлаждение» ее доставили в городскую больницу имени Семашко. По словам врачей, сейчас ее состояние не вызывает опасений.

Спасенная пенсионерка оказалась семидесятилетней жительницей Северного района города Орла. В момент, когда ее извлекли из воды, женщина была не полностью адекватна и не могла пояснить, что случилось.

В ОМ № 2 по Заводскому району случай зарегистрировали, по данным материалам проводится проверка. Милиционерам предстоит выяснить, по каким причинам пожилая женщина оказалась в воде.

**Пресс-служба УВД.**

## 29 октября, ПЯТНИЦА

1

## 23.50 «ВОЛЧОК»

**Фильм**  
**Драма.** Их двое — мать и дочь. У них нет имен. Они бегут. Постоянно, без остановок. Мать бежит от дочери в поисках себя, жизни, мира. Девочка бежит следом за матерью, потому что не мыслит ни себя, ни мира без нее. Их бег — это бесконечный ряд повторяющихся ошибок как мелодия шарманки, как вращение волчка — нелепой игрушки, подаренной матерью когда-то. Но однажды перемены произойдут... Россия. 2009 г.

РОССИЯ 1

21.00 «ВСЕГДА ГОВОРИ  
«ВСЕГДА»-5»

**Сериал**  
Свидетельница Нона не хочет давать показания в пользу Сергея, потому что ей запрещает муж. В стугу сена Миша и Таня мечтают о будущем счастье. Железнякова запрещает своей дочери встречаться с Мишей. Надежда обманывает мужа: вместо того чтобы лететь в Стамбул, она идет в дешевый салон красоты, где собирается сделать пластическую операцию...

НТВ

## 00.30 «МОЛОДЫЕ КЛИНКИ»

**Фильм**  
**Приключенческий фильм.** В 1615 году юный д'Артаньян тайно покинул родной дом в поисках приключений. И они не заставили себя ждать. Он подвергся нападению грабителей и потерял коня и отцовскую шпагу. Он встретил необузданную и прекрасную разбойницу Радегону и подружился с молодыми мушкетерами Атосом, Портосом и Арамисом. А затем д'Артаньян случайно узнал о коварных планах кардинала Ришелье, задумавшего похитить невесту короля Людовика XIII, испанскую принцессу Анну... Великобритания—Франция. 2001 г.

НТВ

## 00.40 «МИСТЕР НЯНЬ»

**Фильм**  
**Комедия.** Габаритный Шон Армстронг устраивается телохранителем в семью изобретателя. Охранять приходится в основном детей хозяина. Но эти юные технари, как выясняется, могут и сами за себя постоять... США. 1993 г.

РОССИЯ К

## 21.00 «КОМНАТЫ СМЕРТИ»

**Фильм**  
**Криминальная драма.** За молодой мисс Грейс следует непонятный человек. О своих страхах она общается Артуру Дойлу, который решает поделиться услышанным с доктором Беллом. Мисс Грейс уверена, что загадочный преследователь — убийца ее родителей... Великобритания. 2001 г.

НТВ

## 21.00 «ОСОБО ОПАСЕН»

**Фильм**  
**Кинокомикс.** Молодой безнадежный неудачник Уэсли Гибсон работает мелким офисным служащим, дружит с девушкой, которая спит с его лучшим другом и снимает в банкомате жалкую зарплату, о размере которой лучше не задумываться. Возникшая непонятно откуда секс-бомба с пистолетом рассказывает Уэсли правду о его папаше — гениальном убийце всех времен и народов, коварно расстрелянном из-за угла, — и предлагает отомстить, вступив в таинственное братство киллеров, выполняющее смертные приговоры «самой судьбы»... США—Германия. 2008 г.

НТВ

## 15.50 «КРУТАЯ ДЖОРДЖИЯ»

**Фильм**  
**Мелодрама.** Рэйчел, войдя в подростковый возраст, совсем распоясалась: пьет, курит, хамит. Но чаша терпения ее матери Лили переполняется, когда Рэйчел берет без спроса семейное авто и попадает на нем в аварию. Что делать с этой хулиганкой? Лили решает отправить Рэйчел в самое неприглядное, по ее мнению, место — в Айдахо на ферму своей матери Джорджии... США. 2007 г.

REN

17.00 «ЛЕДНИКОВЫЙ  
ПЕРИОД-2000»

**Фильм**  
**Приключения.** Знаменитая надпись «Голливуд» в когда-то солнечном Лос-Анджелесе погребена под снегом. Температура почти на всей Земле упала ниже -30 градусов. Города погрузились в анархию. Все это последствия космической катастрофы, которую предсказал доктор Кесслер. Единственный шанс выжить — отправиться к экватору, где все еще светит солнце... США—Германия. 1998 г.

## 30 октября, СУББОТА

1

00.50 «ВОЗВРАЩЕНИЕ  
В ГОЛУБУЮ ЛАГУНУ»

**Фильм**  
**Мелодрама.** Конец XIX века. От берегов Таити в сторону далекого Лос-Анджелеса плывет корабль, на борту которого среди пассажиров находится и Сара Харгрейв со своей годовалой дочкой Лили. Прямо по курсу судна матросы замечают лодочку с белокурым мальчиком, а рядом с ним мертвые тела его родителей. Сара берет малыша под свою опеку. Когда на корабле начинается эпидемия холеры, Сара, чтобы спасти детей от неминуемой смерти, высаживается вместе с ними на необитаемый остров. Она обучает детей и воспитывает их в традициях викторианской скромности. Проходят годы, Сара умирает. Вступившие в пору зрелости Лили и Ричард не ведают о том, что такое любовь, но это не мешает им окунуться в нее с головой... США. 1991 г.

РОССИЯ 1

## 23.50 «А Я ЛЮБЛЮ ЖЕНАТОГО»

**Фильм**  
**Мелодрама.** Ларисе — за тридцать. Олегу — сорок. Двадцать лет он прожил с женой Татьяной, которую знает с детства. У него двенадцатилетняя дочь Ника, налаженный быт, хорошая работа. Но в душе пустота — от несбывшихся надежд. И в придачу ко всему — она, Лариса. Очень желанная, но с точки зрения здоровой логики — совершенно ненужная. Роман длится год. Они любят друг друга так страстно, как это бывает только в юности. Но жена узнает об их связи. Узнает и дочь. Девочка очень хочет помочь маме. И устранить разлучницу из жизни их семьи. Но жизнь распорядится по-своему... Россия. 2008 г.

НТВ

## 22.10 «ЧЕРТА С ДВА»

**Фильм**  
**Детектив.** Молодая художница становится жертвой афериста. После неудачной попытки вернуть украденные деньги в руки Саши попадает загадочная фотопленка. Теперь она, словно героиня какого-то приключенческого романа, превращается в объект охоты для продажных милиционеров и их дружков-бандитов... Украина. 2009 г.

НТВ

## 00.40 «ТУПОЙ И ЕЩЕ ТУПЕЕ»

**Фильм**  
**Комедия.** Два полных идиота, Ллойд и Гарри, отчаянно соревнуются друг с другом в том, кому из них должна принадлежать пальма первенства в области кретинизма... США. 1994 г.

РОССИЯ К

## 12.25 «В ПЛЕНУ У ВРЕМЕНИ»

**Фильм**  
**Фантастика.** Нажав на кнопку загадочного светящегося шара, школьница Алина Еремина отправляется в путешествие во времени. Ей приходится лицом к лицу столкнуться с ковбоями Дикого Запада, вступить в борьбу с коварными пиратами южных морей, спастись от огромного плотоядного паука и едва не стать добычей древних пещерных людей. Но все можно преодолеть, когда рядом верные друзья и благородная цель — найти пропавшего брата. Россия. 2006 г.

НТВ

## 21.00 «XXX»

**Фильм**  
**Триллер.** Таких людей, как Ксандр Кейдж, единицы. Его прозвище — Три икса — родилось после того, как парень стал абсолютным чемпионом в трех экстремальных видах спорта, начинающихся на «X». Кейджу предстоит внедриться в террористическую группировку, руководители которой задумали погубить весь мир... США. 2002 г.

НТВ

## 17.00 «ВОЗМЕЩЕНИЕ УЩЕРБА»

**Фильм**  
**Боевик.** Брюэр, пожарный из Лос-Анджелеса, полон решимости найти неуловимого Эль Лобо. Взрыв, организованный этим террористом, унес жизни членов семьи Брюэра. Он знает место, где Эль Лобо организует следующий теракт. Но как и когда? США. 2002 г.

REN

## 20.00 «РЕАЛЬНЫЙ ПАПА»

**Фильм**  
**Комедия.** Роман Шило, одинокий холостяк лет сорока, работает в «сфере добрых услуг» — местной криминальной группировке. Его вполне устраивает размеренное течение его жизни, когда ему вдруг как снег на голову сваливается четырнадцатилетняя дочь, которую он не видел практически с рождения. Да не одна, а с младшими братом и сестрой. Эти «цветы жизни» переворачивают жизнь Романа вверх дном, и это не может не сказаться на его работе... Россия. 2008 г.

## 31 октября, ВОСКРЕСЕНЬЕ

1

## 16.10 «ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ЛИСТ»

**Фильм**  
**Детектив.** Заместитель мэра Ладынин взят с полицией при получении крупной взятки. Адвокат Сикорский затягивает судебный процесс, надеясь добиться замены судьи. Для этого он оказывает давление на свидетелей и присяжных, не гнушаясь криминальными методами: подкупом, угрозами, шантажом. Судебный пристав Стас отвечает за порядок в зале суда, но оказывается вовлеченным в дело более, чем того требует инструкция: фактически становится телохранителем одного из присяжных, которому угрожают люди Сикорского. Дальнейшие события наводят его на мысль, что у продажного адвоката есть помощник в органах правопорядка и, возможно, это кто-то из коллег Стаса... Россия. 2010 г.

РОССИЯ 1

## 18.05 «ОЙ, МАМОЧКИ...»

**Фильм**  
**Мелодрама.** Трогательная история о трех женщинах, оказавшихся в роддоме в одной палате. Одна ждет шестого ребенка, и муж не простит, если им окажется опять девочка. Другая отказывается от своего первенца. У третьей ребенок умирает во время родов... Россия. 2009 г.

## 21.05 «КОГДА ЦВЕТЕТ СИРЕНЬ»

**Фильм**  
**Мелодрама.** Главная героиня живет в маленькой квартире со своей пожилой матерью и маленьким сыном. Чтобы содержать семью, она вынуждена много работать, и времени на личную жизнь у нее практически не остается. Подруга героини, работающая домработницей в богатой семье, чтобы хоть немного развлечь героиню, зовет ее с собой в гости к друзьям своего жениха... Россия. 2010 г.

НТВ

## 12.00 «ШТРАФНОЙ УДАР»

**Фильм**  
**Комедия.** Бывший руководитель животноводческого комплекса, получив задание поднять авторитет спорта на селе, смекнул, что добиться успеха можно, если для выступления на областной спартакиаде пригласить профессионалов, но под вымышленными фамилиями. Однако об этой афере узнает столичная журналистка... К/ст. им. Горького. 1963 г.

НТВ

## 21.55 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ.СУДЬБЫ»

**Фильм**  
**Боевик.** Из Североморска в отпуск на юг сослуживцы провожают морского офицера Сергея Гнома. В этот момент ему из небольшого рыбацкого городка звонит близкий друг Константин и просит срочно приехать, потому что требуется его помощь... Россия. 2010 г.

РОССИЯ К

## 19.35 «ДО СВИДАНИЯ, МАЛЬЧИКИ!»

**Фильм**  
**Мелодрама.** В приморском городе живут три друга. Целыми днями они пропадают на море, невольно наблюдая за жизнью порта, видя пляжные радости отдыхающих и с юношеским максимализмом размышляя о дружбе, первой любви и смысле их молодой жизни, в которую совсем скоро ворвется война. Мосфильм. 1964 г.

НТВ

## 16.30 «ТАКСИ-4»

**Фильм**  
**Комедийный боевик.** Продолжение знаменитой автомобильной саги. Спустя пять лет после событий третьего фильма Даниэль и Эмильен снова вместе, и мы вновь имеем возможность наблюдать за их приключениями — на этот раз на Лазурном берегу. Франция. 2007 г.

НТВ

## 20.00 «КНИГА ИЛАЯ»

**Фильм**  
**Фантастический боевик.** После вселенской катастрофы Америка превратилась в выжженную пустыню. По бескрайним дорогам, где рыщут банды, враждующие между собой из-за воды и пищи, странствует Илай. Герой-одиночка, он отправляется на поиски книги, хранящей ключ к спасению человечества. США. 2010 г.

REN

## 14.00 «ПАПА НАПРОКАТ»

**Фильм**  
**Комедия.** Молодая бизнес-леди Ирина одна воспитывает десятилетнего сына Кирилла. И все вроде бы хорошо: есть деньги, квартира в центре, сын учится в колледже... Но мальчику катастрофически не хватает отца. Он завидует сверстникам, у которых есть папа и очень страдает... Россия—Украина. 2008 г.

**Администрация Орловского района сообщает о предстоящем предоставлении в аренду следующих земельных участков** из земель сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного использования, находящихся по адресу: Орловская область, Орловский район, Голохвастовское с/п, на территории бывшего ООО «Авангард»:

- общей площадью 621450 кв.м с кадастровым № 57:10:0060201:1578, расположенный 1920 м южнее с. Путимец;
- общей площадью 346091 кв.м с кадастровым № 57:10:0060201:1577, расположенный 650 м южнее д. Толубеева;
- общей площадью 171648 кв.м с кадастровым № 57:10:0060201:1576, расположенный 1200 м южнее д. Толубеева;
- общей площадью 910355 кв.м с кадастровым № 57:10:0060201:1575, расположенный 78 м южнее д. Толубеева;
- общей площадью 84075 кв.м с кадастровым № 57:10:0060201:1574, расположенный 620 м юго-западнее п. Поваляевы Дворы;
- общей площадью 372106 кв.м с кадастровым № 57:10:0060201:1573, расположенный 1780 м южнее с. Путимец;
- общей площадью 119830 кв.м с кадастровым № 57:10:0060201:1572, расположенный 2460 м южнее с. Путимец;
- общей площадью 1409280 кв.м с кадастровым № 57:10:0060201:1570, расположенный 1560 м южнее с. Путимец;
- общей площадью 832459 кв.м с кадастровым № 57:10:0060201:1569, расположенный 890 м южнее с. Путимец;
- общей площадью 1011596 кв.м с кадастровым № 57:10:0060201:1568, расположенный 2140 м южнее с. Путимец;
- общей площадью 714312 кв.м с кадастровым № 57:10:0060201:1566, расположенный 910 м южнее с. Путимец;
- общей площадью 1121919 кв.м с кадастровым № 57:10:0060201:1567, расположенный 925 м южнее с. Путимец;
- общей площадью 607629 кв.м с кадастровым № 57:10:0060201:1565, расположенный 45 м южнее с. Путимец.

За дополнительной информацией, а также с заявками обращаться в управление муниципального имущества по адресу: г. Орел, ул. Полярная, 12, каб. 3 (2-й этаж) в течение месяца с момента опубликования настоящего объявления.

В соответствии с положениями ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» **участники долевой собственности на земельный участок** из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская область, Кромской район, Шаховское сельское поселение, ХП «Ока», кадастровый номер 57:09:0000000:0118, **уведомляются о проведении общего собрания.**

**Место проведения:** Орловская область, Кромской район, с. Шахово, около здания Шаховской с/а.  
**Дата проведения:** 30 ноября 2010 года.  
**Время проведения:** 11.00.  
**Форма проведения:** открытое.  
**Организатор собрания:** собственник земельной доли Гришанин Вячеслав Александрович.

**Вопрос, вынесенный на повестку дня:**  
Снятие с кадастрового учета земельного участка, расположенного по адресу: Орловская область, Кромской район, Шаховский с/с, площадью 1518000 кв. м, кадастровый номер 57:09:000 00 00:0174.

Каждому участнику долевой собственности на земельный участок при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность (паспорт), правоустанавливающие или правоподтверждающие документы на земельную долю (свидетельство), доверенность (в случае представительства). От имени собственников земельных долей на собрании может присутствовать их представитель (доверенное лицо).

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

**Федину Валерию Васильевичу**, проживающему по адресу: Орловская область, Залогощенский район, п. Залогощь, ул. Гагарина, 44-а, собственнику 1/512 земельной доли на земельный участок общей площадью 42454500 кв. м, расположенный по адресу: Орловская область, Залогощенский район, Нижне-Залогощенский с/с, СПК «Залогощенский» (старое название КСП «Залогощенский»), условный номер 57:14:0000000:17.  
Прошу вас 29 ноября 2010 г. в 14.00 прибыть по адресу: г. Орел, Московское шоссе, д. 137, корп. 5, оф. 600 лично или направить вашего представителя для участия в установлении и согласовании на местности границ земельного участка в связи с поданным вами возражением по поводу выделения земельного участка площадью 1099,75 га, в том числе пашни 1033,5 га, в счет 132,5 доли в праве общей долевой собственности на земельный участок общей площадью 42454500 кв. м, расположенный по адресу: Орловская область, Залогощенский район, Нижне-Залогощенский с/с, СПК «Залогощенский» (старое название КСП «Залогощенский»), условный номер 57:14:0000000:17.  
Местоположение земельного участка: Орловская область, Залогощенский район, Нижне-Залогощенский с/с, СПК «Залогощенский» (старое название КСП «Залогощенский»).  
Наименование правообладателя: собственники 132,5 земельной доли.  
Наименование представителя: Лесных Алексей Владимирович.

**ИЗМЕНЕНИЯ В ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА И ДОКУМЕНТАЦИЮ ОБ АУКЦИОНЕ**

Департамент экономики Орловской области сообщает: ОГУЗ «Детская областная клиническая больница» приняло решение о внесении изменений в извещение о проведении открытого аукциона и в документацию об аукционе на право заключить государственный контракт на выполнение работ по текущему ремонту помещений хирургического отделения ОГУЗ «Детская областная клиническая больница»: лот №1 — общестроительные работы; лот №2 — электромонтажные работы; лот №3 — сантехнические работы. Извещение о проведении открытого аукциона было опубликовано в газете «Орловская правда» № 155 от 20.10.2010 г. и размещено в сети Интернет на официальном сайте [www.adm.orel.ru](http://www.adm.orel.ru)

**Вносимые изменения в извещение о проведении открытого аукциона:**

1. Пункт «**Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота)**» изменить, изложив в следующей редакции: «лот №1 — **7 000 000,00** рублей; лот №2 — **1 200 000,00** рублей; лот №3 — **1 300 000,00** рублей».

2. Пункт «**Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе, официальный сайт, на котором размещается документация об аукционе**» изменить, изложив в следующей редакции: «Документация об аукционе предоставляется уполномоченным органом бесплатно в письменной форме или в форме электронного документа в течение двух дней со дня получения письменного заявления от любого заинтересованного лица по адресу: г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а со дня опубликования настоящего извещения в газете «Орловская правда» до 10.00 15 ноября 2010 г. и размещена в свободном доступе в сети Интернет на сайте [www.adm.orel.ru](http://www.adm.orel.ru) в разделе «Государственные закупки».

3. Пункт «**Место, дата и время проведения аукциона**» изменить, изложив в следующей редакции: «г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а, зал заседаний, 19.11.2010 г. в 12.00 (время московское)».

Изменения в документацию об аукционе размещены на официальном сайте [www.adm.orel.ru](http://www.adm.orel.ru)

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА**

**Форма торгов:** открытый аукцион.  
**Наименование, место нахождения, почтовый адрес, контактный телефон, адрес электронной почты государственного заказчика:** ОГУ «Орелгосзаказчик», 302026, г. Орел, ул. МОПРа, 42, тел. 8 (4862) 77-13-79, [gosztorg@orel.ru](mailto:gosztorg@orel.ru)

**Наименование, место нахождения, почтовый адрес, контактный телефон, адрес электронной почты органа, уполномоченного на осуществление функций по размещению заказов для государственных нужд Орловской области (далее — уполномоченный орган):** Департамент экономики Орловской области, 302021, г. Орёл, пл. Ленина, 1, тел. 8 (4862) 435-241, [mirage@adm.orel.ru](mailto:mirage@adm.orel.ru)

**Предмет государственного контракта:** поставка нефтепродуктов.

Лот № 1 — дизельное топливо для 19 дорожных отделов «Областная дорожная служба» филиал ОГУ «Орелгосзаказчик».

Лот № 2 — дизельное топливо для 4 дорожных отделов «Областная дорожная служба» филиал ОГУ «Орелгосзаказчик».

**Количество поставляемого товара:** Лот № 1 — 70,30 тонн. Лот № 2 — 14,00 тонн.

**Начальная (максимальная) цена государственного контракта (цена лота):** Лот № 1 — 1 300 550 рублей. Лот № 2 — 259 000 рублей.

**Место поставки товара:** лоты №№ 1—2 — поставка товара осуществляется на автозаправочных станциях/комплексах в Орловской области согласно перечню, представленному в документации об аукционе.

**Срок, место, порядок предоставления документации об аукционе, официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе:** документация об аукционе предоставляется уполномоченным органом бесплатно в письменной форме или в форме электронного документа в течение двух рабочих дней со дня получения письменного заявления от любого заинтересованного лица по адресу: г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а с **29 октября по 19 ноября 2010 года** и размещена в свободном доступе в сети Интернет на официальном сайте [www.adm.orel.ru](http://www.adm.orel.ru)

**Место, дата и время проведения аукциона:** лоты №№ 1—2: г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а, зал заседаний, **23 ноября 2010 года в 10.00** (время московское).

Учреждениям УИС и ОИ преимущества не предоставляются.

**ОТДЕЛ ПО УПРАВЛЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ АДМИНИСТРАЦИИ ВЕРХОВСКОГО РАЙОНА сообщает**

о внесении изменений в извещение о проведении открытого аукциона, опубликованное в газете «Орловская правда» № 153 (25304) от 16.10.2010 г., а именно: читать «... Реквизиты для перечисления задатка... ОКАТО 5420800000...»; о внесении дополнений в «Дополнение к извещению, опубликованному в газете «Орловская правда» № 153 (25304) от 16.10.2010 г.», опубликованное в газете «Орловская правда» № 156 (25307) от 22.10.2010 г., а именно проект договора аренды земельного участка дополнить: «п. 5.3.4. С согласия арендатора сдать земельный участок в субаренду. Договор субаренды, заключенный на срок более года, подлежит государственной регистрации в органе, осуществляющем государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, и направляется арендодателю для последующего учета.».

**Орловская областная общественная организация «Союз «Чернобыль» России** извещает, что **29 октября 2010 г. в 11.00 в помещении здания областной Федерации профсоюзов по адресу: г. Орел, ул. Октябрьская, 35** состоится ежегодная отчетно-выборная конференция членов нашей организации.

**Правление Орловской областной общественной организации «Союз «Чернобыль» России.**

**Вносится дополнение к извещению о проведении аукциона на право заключения охотхозяйственного соглашения, опубликованному в газете «Орловская правда» № 142 (25293) от 28 сентября 2010 года, следующего содержания:** «Охотхозяйственное соглашение по результатам аукциона должно быть заключено в течение 30 (тридцати) дней со дня проведения аукциона».

**ПРОКУРАТУРЕ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

**НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЕТСЯ**

**ВОДИТЕЛЬ АВТОМОБИЛЯ (4-й разряд).**

**Предъявляемые требования к кандидатам:** возраст — до 40 лет, водительский стаж — не менее 5 лет, знание автомобильных дорог города Орла и Орловской области.  
Для получения дополнительной информации обращаться в кадровое подразделение прокуратуры области по адресу: г. Орел, ул. Красноармейская, 17-а. Телефон/факс 45-42-43.

Согласно статье 8 Закона Орловской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Орловской области» **отдел по управлению муниципальным имуществом Свердловского района** извещает о **предстоящем предоставлении в аренду земельного участка** для ведения личного подсобного хозяйства (полевой участок) площадью 0,3 га из земель сельскохозяйственного назначения, находящегося в ведении Котовского сельсовета, расположенного по адресу: Орловская область, Свердловский район, Котовский сельсовет, восточнее деревни Разбегаевки.

За дополнительной информацией о местоположении предоставляемого земельного участка, а также с заявками обращаться в отдел по управлению муниципальным имуществом Свердловского района по адресу: п. Змиевка, ул. Ленина, 48, кабинет № 12, телефон 8 (48645) 2-12-90.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ**

Управление лесами Орловской области сообщает, что в извещение о проведении 30 ноября 2010 года аукциона по продаже права на заключение договора аренды части лесного участка, опубликованное в газете «Орловская правда» № 140 от 24 сентября 2010 года, вносятся изменения: «...Орловская область, Орловский район...» изложить в следующей редакции «...Орловская область, Урицкий район...».

**Департамент имущества, промышленности и информатизации Орловской области в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса РФ информирует о наличии земельного участка, который может быть предоставлен в аренду сроком на три года для целей, не связанных со строительством:**

— г. Орел, ул. Льва Толстого, в кадастровом квартале № 57:25:0030107 города Орла, площадью 8 кв. м, вид разрешенного использования — оборудованная площадка для временных объектов торговли и общественного питания.

**СОБОЛЕЗНОВАНИЯ**

Коллектив ОГАУ «Орелоблгосэкспертиза» выражает глубокое соболезнование заместителю начальника учреждения Нине Ивановне Пресняковой по поводу смерти ее **брата**.

Коллектив Орловского юридического института МВД России глубоко скорбит по поводу смерти ветерана органов внутренних дел и Орловского юридического института МВД России подполковника милиции в отставке

**АНДРОНОВА**

**Александра Ивановича**

и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Администрация и коллектив МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 49 г. Орла» глубоко скорбит по поводу безвременной смерти заместителя директора по воспитательной работе, почетного работника образования

**УЛЬЯНЦЕВОЙ**

**Ирины Владимировны**

и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив технологического института ОрелГТУ скорбит по поводу смерти бывшего преподавателя Орловского машиностроительного техникума

**БРЯНЦЕВОЙ**

**Людмилы Федоровны**

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

**КАССА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ БИЛЕТОВ**  
**КАССА АВИАБИЛЕТОВ**  
**ТУРИСТИЧЕСКИЕ ПУТЕВКИ**

ОФИС 1: ул. М.Горького, 29 а, тел.: **43-25-35**  
ОФИС 2: к/т «Октябрь», тел.: **54-24-84**

**АЭРОТУР**



## АНЕКДОТЫ

— Ребята, бегите! Я их задержу!  
— Но у тебя же нет пистолета!  
— Зато у меня есть кроссворды и семечки!

Опытный хирург — молодому:

— Не давите так на скальпель, вы же стол поцарапаете!

Одна блондинка — другой:

— Если в ближайшее время не появится принц на белом коне, начинаю встречаться с ослом на красной машине!

Способ приготовления супа с фрикадельками: для начала берём пельмени и тщательно очищаем их от кожуры...

Заходит в купе молодая девушка, а там уже сидит парень, и она села напротив него. Едут, значит, а парень интенсивно жует жвачку. Девушка смотрела, смотрела на него и говорит:

— Можете мне сказки не рассказывать, я все равно глухая.

На заграничном пляже. Муж — жене:

— Маша, ты Барсику корм оставила?

— Я думала, что ты оставил.

— Ну вот — что ни отпуск, то кот хороним...

— Да ты посмотри на себя! Непьющий, некурящий, безработный холостяк. Тебе ведь даже и бросить-то нечего!

— Мы не можем больше встречаться, у меня появилась постоянная женщина, и это серьезно.

— Опять мама с дачи вернулась?

— Отгадай загадку: «Сто одежек, и все без застежек»?

— А что тут отгадывать? 50 трусов, 50 маек...

«Ой, а наплевали-то, в офис противно зайти!» — бурчала уборщица тетя Маша, протирая потолки.

— Что лучше есть на корабле во время качки?

— Самое дешевое...

Встречаются два приятеля, один — другому:

— Ты, говоря, женился?

— Ну да, — вздыхает, — на проводнице.

— А чего грустный?

— Да ты понимаешь, всю ночь приходится кровать раскачивать, а если перестану — она встанет и туалет на замок закрывает!

Турист спрашивает у местного жителя:

— Вы мне не подскажете, как попасть на эту гору?

Местный задумчиво смотрит на туриста, затем на гору и говорит:

— Хотите, я собаку отвяжу?

— Вы художник?

— Нет, я просто с похмелья.

Вышла новая книга Дейла Карнеги «Как избавиться от друзей, приобретенных с помощью моей предыдущей книги».

## ГОРОСКОП С 1 ПО 7 НОЯБРЯ



### ОВЕН

Неделя окажется благоприятной для принятия смелых решений. Вы сможете действовать открыто и напористо, идти на риск, который в итоге окажется оправданным. В этот период вас ждет удача в предпринимательской деятельности, решатся вопросы, связанные с долгами.

### ТЕЛЕЦ

Расположение планет создает благоприятные условия для развития личных и деловых отношений. Ваши взгляды с партнерами по глобальным вопросам будут совпадать намного чаще, снизится вероятность конфликтов. Может произойти и обновление чувств в отношениях с любимым человеком. Вы поймете, что по-прежнему испытываете привязанность и симпатию друг к другу.



### БЛИЗНЕЦЫ

Неделя подходит для выполнения сложной работы и решения трудных задач, которые могут потребовать от вас энергичности и приложения определенных усилий. Сейчас для этого у вас будет необходимая сила и энтузиазм. Этот период благоприятен и для того, чтобы всерьез заняться здоровьем: например, отказаться от вредных привычек или пройти интенсивный курс лечения.

### РАК

Рак ждет много романтики. Это время благоприятно для развития текущих отношений. Если вы давно не проводили время вместе с любимым человеком, не ходили вместе на вечеринки, в кафе или рестораны, то сейчас самое время сделать это. Благодаря совместному отдыху ваши чувства станут ярче. Романтические отношения, которые начались не так давно, станут более страстными, появится стремление к их дальнейшему развитию.



### ЛЕВ

Расположение планет благоприятно для решения семейных вопросов. Сейчас отличное время для того, чтобы навести порядок у себя в доме, провести генеральную уборку. Это относится не только к вашей квартире, но и ко всем другим местам, которые вы считаете своими.

### ДЕВА

Типичных Дев ждет много приятного общения. Вы встретите приятных для вас людей, появится больше возможностей для флирта и новых знакомств. В этот период поездки пройдут удачно, вас также ждет успех в небольших путешествиях и занятии интеллектуальным творчеством. Это время будет удачно и для любой преподавательской деятельности.



### ВЕСЫ

Вы сможете успешно решить любые финансовые вопросы. Это хорошее время для приложения усилий, направленных на создание стабильности в материальном отношении. Сейчас подходящий период и для того, чтобы начать копить деньги на покупку чего-либо дорогостоящего. Вопросы, связанные с покупкой или продажей недвижимости, могут быть решены быстрее и эффективнее обычного.

### СКОРПИОН

Расположение планет указывает на то, что заметно усилятся ваши способности в ораторском искусстве. За счет собственного обаяния и напористости вы сможете легко производить впечатление на собеседников, убеждать их в своей правоте или просто очаровывать. Все зависит от той цели, которую вы будете преследовать в общении. Во второй половине недели возможны успехи в спорте или творческой деятельности.



### СТРЕЛЕЦ

Вам стоит уделить больше времени отдыху. Это хорошее время для восстановления жизненных сил и энергии. Отдых, качественный сон и правильное питание в течение этого периода будут способствовать более быстрому восстановлению. Сейчас не стоит тратить много энергии, для этого у вас еще будет время.

### КОЗЕРОГ

Эта неделя окажется благоприятным временем для общения с друзьями. В это время вы сможете стать среди них более заметными. Появится желание вступить в какой-либо клуб по интересам, не исключено, что вы и сами захотите создать подобное объединение и, соответственно, возглавите его. Это поможет вам проявить свои способности к лидерству.



### ВОДОЛЕЙ

Расположение планет говорит о том, что у вас могут появиться тайные покровители. Сейчас вы можете точно не знать, кто вам помогает, либо предпочтете держать эту информацию закрытой. Стремитесь к реализации благородных целей, тогда удача будет сопутствовать вам, заметно увеличивая ваши шансы на успех в осуществлении задуманного.

### РЫБЫ

Вы будете удачливы в коллективной научной работе, проведении различных исследований. Сейчас вам будет интересно мнение других людей, захочется познакомиться с результатами социологических опросов или провести их самостоятельно. В этот период вас также ждет успех в обучении, вы сможете завязать на этой почве новые знакомства и дружеские связи. Вторая половина недели у представителей вашего зодиакального знака станет неплохим периодом для различных поездок.

## СУДОКУ

ПРОСТОЙ

7	8	6	9			4		
			2	8	1	6	7	
		2	4	6		5		8
	6	1	8			4		
9		3		2		8	1	6
8	4						3	9
6			3	4	5	7	8	
1	3	7					5	
		8	1	7	9	6		3

СРЕДНИЙ

			1	7				8
3	7	1			5			9
4	6		2			1		
2				5				1
8			7	2			4	3
				3	6	7		2
		5	3	8	6			9
1	2		5					3
	8			4				2

СРЕДНИЙ

	4	5	8	2				
2	3		6	1		7		
6			5			4	8	2
		2		7		1		3
		9		5			2	7
4	1			8				6
1			2				6	8
	5			8		2		
2		1	6	5				7

СЛОЖНЫЙ

		8	5			1	4	
		6	1				3	
	9				3			6
9	2					6		
		7		2	1		5	
		5		9		4	2	
7	1							4
6			9	1				
	8		4	3				1

Судoku представляет собой квадрат 9 на 9 клеток. Эти клетки сгруппированы в 9 квадратов поменьше — 3 на 3 клетки каждый.

Необходимо разместить цифры от 1 до 9 во всех клетках таким образом, чтобы в каждой строке, в каждом столбце и в каждом маленьком квадрате цифры встречались только один раз. Некоторые клетки уже заполнены, чтобы облегчить решение задачи.

## АФИША ВЫХОДНЫХ ДНЕЙ

**Театры**  
**ОРЛОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ И. С. ТУРГЕНЕВА**

30 октября. Н. Саймон. «Босиком по парку». Комедия в двух действиях. 18.30.

31 октября. В. Красногоров. «Свидания по средам». Комедия в двух действиях. 18.30.

**ОРЛОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДЛЯ ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ «СВОБОДНОЕ ПРОСТРАНСТВО»**

30 октября. Премьера! «Мадмуазель Руссе». Трагифарс по мотивам новеллы Ги де Мопассана «Пышка». 18.00.

31 октября. С. Баневич, Н. Денисов. «Стойкий оловянный солдатик». Музыкальная феерия по сказкам Г.Х. Андерсена в двух действиях. 12.00.

**МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ТЕАТР «РУССКИЙ СТИЛЬ»**

30 октября. М. Мэйо, М. Эннескен. «Моя жена — лгунья». Комедия в двух действиях. 18.00.

31 октября. «Чудный терем». Музыкальная скоморошина. 11.00.

31 октября. Г. Фигейредо. «Эзоп». Лирическая комедия. 18.00.

**ОРЛОВСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ**

30 октября. М. Супонин. «Два веселых гуся». Музыкальная сказка. 11.00.

31 октября. Г. Сапфир, С. Прокофьева. «Три медведя». Сказка. 11.00.

**Кинотеатры**  
**«СОВРЕМЕННОК»**

30–31 октября. «Мегамоzg», США (анимация). 3D. 9.25, 12.45, 15.50, 19.25, 21.15.

30–31 октября. «Союз зверей», США (анимация). 3D. 11.05, 17.40.

30–31 октября. «Сезон охоты», США (анимация). 14.25.

30–31 октября. «Тёмный мир», Россия (мистика). 3D. 23.00.

**«ПОБЕДА»**

30–31 октября. «Ярослав», Россия (исторический фильм). 10.10, 17.40. Бежевый зал.

30–31 октября. «На измене», Россия (комедия). 12.10, 15.55, 19.40, 21.20. Бежевый зал.

30–31 октября. «RED», США (экшн). 13.55, 23.05. Бежевый зал.

30–31 октября. «Сезон охоты», США (анимация). 9.00, 15.20, 18.35. Зелёный зал.

30–31 октября. «Союз зверей», США (анимация). 3D. 10.30, 13.40, 16.55, 20.05, 21.45. Зелёный зал.

30–31 октября. «Winx club. Волшебные приключения», Италия (анимация). 3D. 12.10. Зелёный зал.

30–31 октября. «Забери мою душу», США (ужасы). 3D. 23.25. Зелёный зал.

30–31 октября. «Мегамоzg», США (анимация). 3D. 9.40, 11.20, 14.35, 16.20, 18.05, 19.50, 21.35. Синий зал.

30–31 октября. «Сезон охоты», США (анимация). 13.00. Синий зал.

30–31 октября. «Тёмный мир», Россия (мистика). 3D. 23.20. Синий зал.

**«ОКТАБРЬ»**

30–31 октября. «Мегамоzg», США (анимация). 3D. 9.00, 12.50, 14.40, 18.20, 20.10. Синий зал.

30–31 октября. «Союз зверей», США (анимация). 3D. 10.50, 16.30. Синий зал.

30–31 октября. «Тёмный мир», Россия (мистика). 3D. 22.00. Синий зал.

30–31 октября. «На измене», Россия (комедия). 10.00, 11.50, 15.30, 19.10. Красный зал.

30–31 октября. «Паранормальное явление-2», США (ужасы). 13.40, 17.20, 21.00. Красный зал.

30–31 октября. «Город воров», США (триллер, драма). 10.30, 16.20, 20.30. Зелёный зал.

30–31 октября. «RED», США (экшн). 12.45. Зелёный зал.

30–31 октября. «13», США (триллер, драма). 14.45, 18.45, 23.00. Зелёный зал.

**Выставки**  
**ГАЛЕРЕЯ ЖИВОПИСИ «АРБАТ»**

Юбилейная выставка художника Михаила Никифорова «Орловских мест очарование...»

**ОБЛАСТНОЙ ВЫСТАВОЧНЫЙ ЦЕНТР**  
30 октября. Выставка Московского государственного музея народной графики «Нет алкоголизму, нет наркомании!»

**МУЗЕЙ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНЫХ ИСКУССТВ**  
Выставка работ орловского художника Ивана Степанова и его учеников.

**ДОМ-МУЗЕЙ Т.Н. ГРАНОВСКОГО**  
Выставка работ орловской вышивальщицы Зои Воропаевой «Прилетай к нам, Птица-Пава!»

**Спортивные мероприятия**  
30–31 октября. Чемпионат Орловской области по волейболу среди женских команд. Школа высшего спортивного мастерства.

30–31 октября. Первенство Орловской области по настольному теннису. ДЮСШ № 2, г. Орёл.

30–31 октября. Первенство г. Орла по вольной борьбе. Дворец спорта «Юность России».



**ГРУППА  
«РАЗГУЛЯЙ»**

**Крупный  
агропромышленный холдинг  
(сахарное производство)  
приглашает**

**НАЧАЛЬНИКА  
ТЕПЛОЭЛЕКТРОСТАНЦИИ  
САХАРНОГО ЗАВОДА  
ПОС. ОТРАДИНСКИЙ**

Опыт работы, высокий уровень з/п

Контактное лицо: Игорь Геннадьевич  
Igor.Sinyushin@raz.ru, тел. (495) 933-26-12,  
сот. 8 916 118 7847



**ОГУП «ОРЕЛПРОМЭКСПЛУАТАЦИЯ» СООБЩАЕТ** о внесении изменений в раздел V «Проект договора» конкурсной документации по проведению открытого конкурса на право заключения договора на оказание услуг по осуществлению обязательного ежегодного аудита бухгалтерской отчетности ОГУП «Орелпромэксплуатация»: из проекта договора исключаются пункты 2.1.13, 2.2.5, 9.3.6, 9.3.7; исключаются фразы: из пункта 2.1.6. «в составе вводной, аналитической и итоговой частей», из пункта 2.1.12 «соблюдение требований по защите государственной тайны», в пункте 10.2. слова «г. Москвы» заменяются на слова «Орловской области».

**АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАЛЕГОЩЕНСКОГО РАЙОНА  
ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ИЗВЕЩАЕТ, ЧТО**

11 октября 2010 года в 14.00 по адресу: Орловская область, п. Залегощь, ул. Горького, д.20 (2-й этаж, зал заседаний) состоялись торги в форме открытого аукциона по продаже единым лотом права аренды семи земельных участков общей площадью 275,5 га из земель фонда Октябрьского сельского совета Залегощенского района Орловской области для сельскохозяйственного производства, расположенные на территории Октябрьского сельского поселения, категория земли — земли сельскохозяйственного назначения.

Решение о проведении аукциона принято постановлением Главы Залегощенского района № 334 от 9.07. 2010 года, организатор торгов — отдел по управлению муниципальным имуществом администрации Залегощенского района.

**Лот №1:**

земельный участок площадью 670 000 кв.м с кадастровым номером 57:14:0050103:144;  
земельный участок площадью 578 000,00 кв.м с кадастровым номером 57:14:0030104:173;  
земельный участок площадью 238 000,00 кв.м с кадастровым номером 57:14:0030104:172;  
земельный участок площадью 730 000,00 кв.м с кадастровым номером 57:14:0050101:65;  
земельный участок площадью 107 000,00 кв.м с кадастровым номером 57:14:0030301:124;  
земельный участок площадью 198 000,00 кв.м с кадастровым номером 57:14:0030301:125;  
земельный участок площадью 234 000,00 кв.м с кадастровым номером 57:14:0030301:126.

Согласно протоколу о результатах торгов от 11.10.2010 года победителем аукциона признано общество с ограниченной ответственностью «Авангард-Агро-Орел», Орловская область, Свердловский район, д. Котовка.

**Сулейманова Олеся Магомедовна**, представитель от имени собственников 2 (двух) земельных долей размером 4,6 га каждая, в том числе пашни 0,67 га, в праве общей долевой собственности на земельный участок общей площадью 11181200,00 кв. м, кадастровый номер 57:09:0000000:0118, расположенный по адресу: Орловская область, Кромской район, Шаховское сельское поселение, **ИЗВЕЩАЕТ**

о намерении собственников выделить земельный участок общей площадью 9,2 га с/х угодий, в том числе пашни 1,34 га, в счет 2 земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения:

полевой севооборот № 2, поле № IV-2, часть рабочего участка № 5.

Обоснованные возражения от участников общей долевой собственности по местоположению выделяемого земельного участка вручаются представителю собственников земельных долей Сулеймановой Олесе Магомедовне лично под роспись либо направляются по адресу: г. Орел, Карачевское шоссе, д. 15, офис 73 по почте заказным письмом с описью вложения, с уведомлением о вручении в течение 30 дней со дня публикации настоящего извещения.

К возражениям, в какой бы форме они ни были направлены представителю собственника земельной доли, возражающая сторона — участник общей долевой собственности — должна приложить следующие документы: копию документа, удостоверяющего личность (паспорт), копии документов, подтверждающих право собственности на земельную долю (долю в праве), а также указать реквизиты, по которым с ней можно связаться с целью урегулирования возникшего спора. В случае если от имени возражающей стороны действует представитель, то помимо указанных документов к возражению прилагаются документы, подтверждающие полномочия данного представителя.

**ОРЛОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ОБЪЯВЛЯЕТ:**

**1. ВЫБОРЫ НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТИ ПО ТРУДОВОМУ ДОГОВОРУ:**

**заведующего кафедрой:**

«Сервис и ремонт машин» (0,5),  
«Электрооборудование и энергосбережение»,  
«Прикладная математика и информатика»;

**2. КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТЕЙ ПО ТРУДОВОМУ ДОГОВОРУ:**

**профессора кафедры:**

«Бухгалтерский учет и налогообложение» (0,5),  
«Социология, культурология и политология» (1,25),  
«Экономическая теория и управление персоналом»,  
«Информационные системы»,  
«Приборостроение, метрология и сертификация»,  
«Электроника, вычислительная техника и информационная безопасность»,  
«Автоматизированные станочные и инструментальные системы» (0,5),  
«Технология машиностроения и конструкторско-технологическая информатика»,  
«Динамика и прочность машин» (2),  
«Теоретическая и прикладная механика»;

**доцента кафедры:**

«Технология и организация питания, гостиничного хозяйства и туризма»,  
«Машины и аппараты пищевых производств»,  
«Предпринимательство и маркетинг» (2),  
«Мировая экономика и статистика»,  
«Экономика и менеджмент»,  
«Государственное управление и финансы»,  
«Бухгалтерский учет и налогообложение» (2),

«Социология, культурология и политология» (2),  
«Философия и история» (2),  
«Информационные системы» (1,5),  
«Автоматизированные станочные и инструментальные системы» (0,25),  
«Технология и конструирование швейных изделий»,  
«Инженерная графика и САПР» (2),  
«Иностранные языки»,  
«Прикладная математика и информатика»,  
«Физика» (2),  
«Технология машиностроения и конструкторско-технологическая информатика»,  
«Автоматизированные процессы и машины бесстружковой обработки материалов» (2),  
«Сервис и ремонт машин»,  
«Городское строительство и хозяйство»,  
«Строительство автомобильных дорог»; **старшего преподавателя кафедры:**  
«Машины и аппараты пищевых производств» (0,75),  
«Электрооборудование и энергосбережение»,  
«Физическая культура» (2),  
«Интенсивное изучение иностранных языков» (2),  
«Охрана труда и окружающей среды»,  
«Иностранные языки»,  
«Информационные системы»,  
«Приборостроение, метрология и сертификация»,  
«Строительство автомобильных дорог» (0,25); **ассистента кафедры:**  
«Электрооборудование и энергосбережение» (1,25),  
«Социология, культурология и политология».

**Срок подачи документов на конкурс — один месяц со дня опубликования.**

**Справки по телефону 41-54-43.**

**Адрес: г.Орел, Наугорское шоссе, 29.**



**ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА**

**Рекламное агентство газеты  
«Орловская правда»**

**размещает готовые рекламные блоки  
на черно-белых и цветных полосах,  
принимает заказы на изготовление  
различных рекламных макетов, а также  
на подготовку рекламных статей  
различной тематики.**

Сотрудники рекламного агентства газеты всегда готовы:  
— принять лично по адресу: 302000, г. Орел, ул. Брестская, 6;  
— услышать по телефонам: 8 (4862) 76-20-34, 43-51-72;  
— принять сообщения по факсу 8 (4862) 76-20-34,  
по E-mail: reklama@orp.orel.ru

**УПРАВЛЕНИЕ СУДЕБНОГО ДЕПАРТАМЕНТА В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС**

**на замещение вакантной должности государственной гражданской службы  
в Северном районном суде г. Орла**

— **СЕКРЕТАРЬ СУДЕБНОГО ЗАСЕДАНИЯ** — 1 единица.

**Квалификационные требования к кандидату:**

— высшее юридическое образование.

**Для участия в конкурсе представляются:**

1. Личное заявление.
2. Собственноручно заполненная и подписанная анкета.
3. Копия диплома о высшем образовании.
4. Копия трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность.
5. Копия паспорта.
6. Заключение медицинского учреждения о наличии (отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на государственную гражданскую службу Российской Федерации и муниципальную службу или ее прохождению.
7. Фотография размером 4x6 см (1 шт.) на матовой бумаге в черно-белом изображении.
8. Справка о доходе, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы. Документы принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления в газете. Прием документов: с 10.00 до 16.00 в здании Северного районного суда г. Орла по адресу: г. Орел, Новосильское шоссе, д. 11.

**Справки по телефону 73-41-21.**

**Орловская правда**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Правительство Орловской области, Орловской областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

**РЕДАКЦИЯ**

Главный редактор  
А.Н. ТИХОНОВ.  
Первый заместитель главного редактора  
В.В. ЧАРПО.  
Заместитель главного редактора  
Т.И. ПАВЛОВА.  
Заместитель главного редактора —  
ответственный секретарь  
С.А. МИРОНОВ.

Редактор номера  
Николай СОЛОПЕНКО.  
Ответственный секретарь  
Николай ШИКУНОВ.

Адрес редакции (издателя):  
302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.

Электронная почта: orp@orp.orel.ru  
Интернет-версия: www.orp.orel.ru  
Цена свободная.

Газета зарегистрирована  
Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области.

Регистрационный номер  
ПИ № ТУ 57-00054.  
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд».  
302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Рекламные материалы печатаются с указанием «На правах рекламы». За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.

Телефон приемной — 47-52-52;  
рекламы: 43-51-72, 76-20-34;  
факсы: 47-52-52, 76-20-34.



Для ЗАО «Орелроспечат».